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LEGEA FUNDAMENTALĂ NOUTĂȚILE 
ZILEI

A PATRIEI NOASTRE
înflorirea continuă

a națiunii socialiste
■*

Constituită istoricește, na­
țiunea noastră a cunoscut o 
adevărată și deplină înflorire 
abia în anii puterii populare, 
în care oamenii muncii — in­
diferent de naționalitate — 
s-au unit în lupta comună 
pentru construirea noii orîn- i 
duiri sociale, socialiste. De-a j 
lungul secolelor. împrejurări­
le istorice au făcut ca pe me­
leagurile patriei noastre să se 
așeze alături de români și 
populație de alte naționalități. 
Viața și munca în comun, in­
teresele și idealurile comune 
de libertate și dreptate socia­

Perspective luminoase Înalt ideal personal

Sînt tînăr și n-am cunoscut 
din proprie experiență rîndu- 
ielile trecutului. Am luat cu­
noștință de „binefacerile" lor 
’ascultîndu-i povestind pe 
muncitorii care mă învățau 
meserie sau citind în cărțile de 
istorie. Anii în care m-am 
format ca muncitor și cetă­
țean sînt anii noștri. Mi se 
pare deci norma] să compar 
totul cu începuturile acestor 
ani, ai noștri, să compar de 
Ia an la an, de la cincinal la 
cincinal.

Am văzut și am simțit efec­
tul rînduieiilor noastre. Mese­
ria am învățat-o în condițiile 
grijii deosebite pentru califi­
carea tinerilor existentă azi 
la noi. Sint acum martorul 
unei creșteri calitative pe care 
o face societatea noastră, 
creștere consfințită în proiec­
tul noii Constituții • ne vom 
numi curînd Republica Socia­
listă România Realizările ne 
dau dreptul să ne numim așa. 
Politica înțeleaptă a partidu­
lui de industrializare socia­
listă a țării stă la baza acestei 

CONECTAȚI LA SISTEMUL
ENERGETIC UMAN AL SOCIALISMULUI

Trăim o vară istorică luminată de ideile creatoare ale 
celui de-al IX-lea Congres al partidului nostru. în acest 
miez de august cînd roadele au dat de mult în pîrg, iar 
muguri trainici și bogați cresc pe ramurile previzibile ale 
viitorului, sărbătorim cea de-a 21 aniversare a lui 23 Au­
gust 1944, ziua eliberării României. Simțim, la noi, în 
casa noastră, aroma dulce a construcției împlinite și linia 
îndrăzneață a schelelor viitoare.

Cu sentimentul acesta de certitudine, maturitate și chib­
zuință, pe tot cuprinsul țării oamenii pun umărul voini­
cește să sporească izbinzile de pină acum. Emulația în- 

'trecerii socialiste — acest flux creator care dă vitalitate 
graficelor de producție — scoate la Iveală noi forțe nebă­
nuite, adunîndu-le pe făgașul muncii creatoare a între­
gului popor.

Să ne imaginăm stîlpii de 
înaltă tensiune care străbat 
țara de la un capăt la altul. 
Din izbucnirea izvoarelor, și- 
potind solitar pe povîrnișuri 
de munte, sau din prăvălirile 
anonime de ape. se nasc kilo­
wați racordați la această imen­
să conductă a curentului e- 
lectric.

Stîlpii de înaltă tensiune 
a socialismului, cu pulsația 
lor ardentă și înnoitoare, 
conectează noi kilowați de e- 
nergie, desțelenită în această 
eră nouă a omului. Kilowații 
aceștia, altădată risipiți și stri­

lă au determinat înfrățirea 
celor ce muncesc împotriva 
asupritorilor comuni, care în­
cercau să ațîțe vrajba și ura 
națională. In luptele duse cu 
eroism împotriva tuturor asu­
pritorilor dinlăuntru și din­
afară, cei exploatați și asupriți 
din țara noastră și-au dat 
mîna, pășind cot la cot în ma­
rile bătălii sociale îndreptate 
împotriva dușmanilor comuni.

Dezvoltarea și consolidarea 
națiunii noastre are loc pe 
temelia politică, economică și 
ideologică socialistă, puterea 
politică aparține oamenilor

ridicări pe o treaptă superi­
oară a țării noastre

Cîte perspective frumoase 
stau în fața tinerilor din Ro­
mânia socialistă. Electrician 

i fiind, urmez acum cursurile 
I școlii de mecanici dieseliști 

și automotoare C.F.R. Tehni­
ca înaintată lasă în urmă lo­
comotiva cu abur.

De cîțiva ani locuiesc în- 
tr-un bloc nou ; am aparta­
ment confortabil, condiții ci­
vilizate de trai. Ce ne rămîne 
de făcut ? Să răspundem prin 
fapte acestei griji și acestor 
condiții create. Cei din școli 
să învățăm să putem stăpîni 
tehnica nouă ce ni se pune la 
îndemînă, s-o împingem îna­
inte.

Trăim anii tinereții socia­
liste. Eu sînt mindru că i-am 
apucat, că îi trăiesc. Fetița 
mea, Mariana, va trăi, desi­
gur, ani și mai frumoși — 
anii tinereții comuniste.

ION UNGUREANU
electrician, depoul de loco­
motive și automotoare 

C.F.R.-București

viți printre stîncile colțuroase 
ale unei orînduiri bazate pe 
cea mai crîncenă exploatare, 
își găsesc adevăratul lor drum, 
spre lumină, pe rețele care 
dau viață marelui voltaj al 
României Socialiste.

O putere instalată de 19 mi­
lioane kilowați-om I Dar cîte 
izvoare nu s-ar fi pierdut în 
lăstărișuri, cîte particule ar fi 
rămas o entitate, neutilizabilă 
în kilowați, dacă nu ar fi e- 
xistat dispecerul înțelept și I 
clarvăzător de la pupitrul de j 
comandă al acestui potențial 1 
de energie umană ? Partidul I 

muncii de la orașe și sate. 
Consacrîndu-se acest fapt, în 
proiectul de Constituție se 
statornicește că : „întreaga 
putere în Republica Socialis­
tă România aparține poporu­
lui, liber și stăpîn pe soar­
ta sa".

Temelia puterii noastre popu­
lare, izvorul principal al for­
ței și trăiniciei ei este alianța 
frățească muncitorească-țără- 
nească, unitatea de nezdrun­
cinat dintre clasa muncitoare 
— clasa conducătoare a socie­
tății — țărănime, intelectuali­
tate și celelalte categorii de 
oameni ai muncii, fără deose­

Nu cred că strălucirea pre­
zentului trebuie umbrită cu 
amintirea trecutului, dar mă­
rețele perspective ce se des­
chid învățămîntului te fac 
să-ți întorci pentru o clipă 
gîndul spre timpul cînd școa­
la însemna atîț de puțin și 
pentru atît de puțini...

Am trăit în aceste zile lu­
minoase, bucuria pe care au 
simțit-o elevii și părinții lor 
la vestea că începînd din 
acest an școlar se acordă gra­
tuit manualele pentru toate 
clasele liceelor de cultură ge­
nerală și de specialitate. Gri­
ja și dragostea pe care parti­
dul o manifestă față de școală 
și slujitorii ei, ne fac să răs­
pundem cu și mai mult entu­
ziasm încrederii și misiunii 
înalte pe care o avem. Vom 
educa tinerele generații în 
spiritul dragostei față de 
partid și de popor, față de i 
munca lor de azi pentru a-i I 
face cetățeni demni ai patriei j 
socialiste. învățămîntul din j 
orașul nostru a cunoscut în 
anii șesenalului, la fel ca în 
toate orașele, progrese mari. 
Pe lîngă numeroase săli de 
clasă și laboratoare s-au con­
struit 3 școli medii și 4 școli 
de 8 ani dotate cu mobilier și 
material didactic, asigurînd 
condiții optime de învăță- 

nostru este acela care a pus 
în mișcare turbinele dinamice, 
generatoare de energie, din 
atîtea regiuni condamnate îna­
inte vreme la o singuratică 
inerție.

O părticică din acest voltaj 
este și viața maistrului meca­
nic Ion Biolan. Acum cîteva 
zile, urmărind desfășurarea 
întrecerii socialiste în întîmpi- 
narea zilei de 23 August, stă­
team cu el de vorbă lîngă u- 
riașa mașină de centrifugat 
dintr-una din halele modernei 
întreprinderi de prefabricate 
din beton armat precomprimat 
„Progresul“-București. Ion 
Biolan îmi explica cu dezin­
voltură acțiunea puterii elec­
trice care propulsează acest 
colos metalic. îmi detalia for­
ța uluitoare a kilowaților, cu 
o competență de om de știin­
ță. Apoi, într-o pauză, după 
ce ne-am aprins cîte o țigară, 
am derulat filmul vieții lui. 
O amintire de demult i-a ră­
mas adînc încrustată în me­
morie.

Acum exact 21 de ani, în 
august 1944, flăcăul Ion Biolan 
a plecat, gonit de sărăcie, din 
satul lui de baștină, Dăița, de 

bire de naționalitate, însufle­
țite de aceeași cauză nobilă — 
cauza construirii socialismu­
lui și comunismului. Unirea 
muncitorimii, țărănimii, inte­
lectualității și a celorlalte ca­
tegorii de oameni ai muncii în 
jurul partidului constituie 
factorul hotărîtor al mărețe­
lor izbînzi dobîndite de po­
porul nostru. Aceasta pune în 
evidență caracterul popular, 
profund democratic al bazei 
politice a națiunii noastre, ga-

GH. GILESCU 
candidat in științe juridice 

(Continuare în pag. a 2-a)

mînt. Nu poate fi uitată nici 
munca entuziastă a părinților 
și elevilor mari care mobili­
zați de cadrele didactice au 
susținut toate acțiunile școlii, 
astfel că fiecare se poate so­
coti un participant la edifica­
rea noii școli, socialiste.

Sînt mîndră și emoționată 
în același timp de ce s-a reali­
zat prin eforturile eroice ale 
poporului nostru, condus de 
partid. Cuvintele ar fi prea 
sărace pentru a exprima tot 
ceea ce simt în fața acestui 
grandios proces de înnoire. 
Personal, voi căuta ca prin- 
tr-o permanentă perfecționa­
re să ridic nivelul activității 
instructiv-educative, ca prin 
munca și comportarea mea 
să-i ajut pe elevi în formarea 
lor, în pregătirea lor pentru 
anii cînd vor păși în viață. în 
felul acesta voi simți că mun­
ca mea este pe măsura cerin­
țelor și eforturilor oamenilor 
muncii din țara noastră, că 
merg umăr la umăr cu ei spre 
comunism. Am convingerea 
adincă, că realizarea tuturor 
prevederilor cincinalului este 
nu numai o problemă de stat 
dar și un înalt ideal personal.

prof. VICTORIA IONESCU 
director adjunct al

Școlii medii nr. 4 Ploiești

prin părțile Giurgiului, să-și 
caute un rost în lume. Deoa­
rece nu avea nici ghete, nici 
pantofi și trebuia să o por­
nească de acasă într-o pereche 
de tîrlici peticiți — singura lui 
avere! Ion s-a gîndit — 
mai de rușinea fetelor — să 
plece la drum cînd se va înnop­
ta. Cînd pe cer s-a aprins sal­
ba de argint a stelelor, maică- 
sa l-a chemat în casă să-i dea 
legăturica de turtă și ceapă, să 
aibă de-ale gurii în cutezătoa-

DUMITRU TABACII

(Continuare în pag. a 4-a)

Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către ambasadorul Kuweitului 

in R. P. Romană
La 17 august, vicepreședin­

tele Consiliului de Stat, Ște­
fan Voitec, a primit pe amba­
sadorul extraordinar și pleni­
potențiar al Kuweitului în 
Republica Populară Română,

A doua 
specializare 

începînd cu următorul an de 
studii, absolvenții cu examen de 
stat ai instituțiilor de învăță- 
mînt superior care — prin pro­
fesiunea lor — au nevoie să a- 
profundeze cunoștințele din a- 
numite domenii ale științei, pot 
urma cursurile următoarelor fa­
cultăți : filozofie, matematică- 
mecanică, chimie, fizică, biolo­
gie și geologie-geografie. Se vor 
putea înscrie, absolvenții care 
de cel Duțin doi ani lucrează 
în invățămîntul superior, în în­
treprinderi industriale și agrico­
le, în institute de proiectare și 
de cercetare. Cererea de în­
scriere va fi însoțită de o reco­
mandare eliberată de instituția 
sau întreprinderea unde lucrea­
ză specialiștii, în care vor fi 
menționate utilitatea noii spe­
cializări și obligația de a se 
crea solicitanților condițiile ne­
cesare pentru îndeplinirea obli­
gațiilor de studiu.

Conform instrucțiunilor ela­
borate și aprobate de Ministerul 
învățămîntului, decanatele vor 
echivala examenele promovate 
în cadrul facultăților absolvite 
anterior, în cazurile cînd pro­
grama de studii este identică sau 
foarte apropiată. La facultățile 
de filozofie este obligatorie pre­
zența la seminarii, iar la cele­
lalte, participarea la lucrările 
practice prevăzute pentru disci­
plinele la care urmează să se 
dea examene. Anii I și II de 
studii pot fi promovați într-un 
singur an școlar, dar începînd 
cu anul III promovarea se va 
face pe ani universitari.

Pe toată durata studiilor, spe­
cialiștii care urmează cursurile 
celei de a doua facultăți nu be­
neficiază de burse sau de alte 
drepturi materiale acordate stu­
denților, iar după promovarea 
examenului de stat, absolvenții 
își vor continua activitatea în 
instituția sau întreprinderea 
care i-a recomandat. (Ager- 
pres).

Un cartier cu blocuri 
de 10 etaje 
la Cimpina

PLOIEȘTI (coresp. R. I.). — 
în orașul Cîmpina, s-a deschis 
zilele acestea un nou șantier 
de locuințe. Amplasat pe mar­
ginea șoselei naționale, la in­
trarea în oraș, el va îmbogăți 
peisajul urbanistic cu blocuri 
de cîte 10 etaje ce vor totaliza 
un număr de 440 apartamente.

Pe șantier, paralel cu lucră­
rile de organizare, constructo­
rii Trustului regional de spe­
cialitate au început săpăturile 
pentru primele fundații. în­
treg cartierul de locuințe va fi 
dat în folosință în cursul a- 
nului viitor.

Parcul zimbrilor
HUNEDOARA (coresp. R.I.). 

în ultimii ani, în regiunea Hu­
nedoara s-a creat un alt loc 
interesant de poposire pentru 
turiști: pădurea de lîngă Ha­
țeg unde se află singurele 
exemplare de zimbri din țara 
noastră. Pentru a înlesni ac­
cesul turiștilor pînă la parcul 
zimbrilor se construiește un 
drum pe care vor putea cir­
cula mașinile.

Complexe și unități 
comerciale date 

în folosință
Recent au fost date în folo­

sință noi complexe și unități 
comerciale și de alimentație 
publică. Astfel, în cartierul 
Jiului-Scînteia s-a construit 
un modern complex comerci­
al, care cuprinde un magazin 
alimentar cu autoservire, cu 
o suprafață de circa 480 m.p., 
unități pentru desfacerea 
pîinii, legumelor și fructelor 
etc. Dîndu-se curs și cerințe­
lor noilor locatari din carti­
erul Balta Albă-Est s-a des­
chis aici complexul comercial 
„A 7"

Date fiind bunele rezultate 
obținute prin metoda autoser­
virii, au fost deschise noi ma­
gazine alimentare de acest tip 
pe bd. Republicii din Galați, 
la Slatina, Gheorghieni, Cis- 
nădie.

Saeed Yacoob Shammas, care 
și-a prezentat scrisorile de a- 
creditare. (in pag. a 5-a: Cu- 
vîntările rostite cu acest pri­
lej).

Jurnal de întrecere 
în cinstea 

marii sărbători

Foto : ION POPOVICI

La noile izvoare de metal ale tării
J

La puține zile după ce am poposit la Galați, 
în mijlocul celor care înalță gigantul siderurgic 
de pe malul Dunării, ne-am întllnit la Hunedoa­
ra cu constructorii unui nou furnal de mare ca­
pacitate. Și într-un loc și într-altul se pun te­
melii viguroase noilor vetre de metal ale tării, 
și pe un șantier și pe altul constructorii și mon- 
toril, însuflețiți de Directivele celui de-al IX-lea 
Congres al partidului, muncesc cu avînt pentru 
darea în funcțiune la termen și la un înalt nivel 
calitativ a noilor capacități de producție. în a- 
ceste zile mai ales, întrecerea constructorilor de 
pe marile șantiere ale obiectivelor siderurgice 
cunoaște efervescența deosebită din preajma 
sărbătorii naționale de la 23 August.

Tensiunile înalte se continuă, îmi spunea la 
un moment dat pe șantierul laminorului de ta­
blă groasă de la Galați ing. Mircea Popovicl. Și 
într-adevăr, faptele confirmă acest lucru. La 
Galați, constructori și montorl cu experiență 
din Hunedoara și Reșița, alături de alții veniți 
din întreaga țară, desăvîrșesc pe șantier proiec­
tele celui mai puternic centru siderurgic al țării. 
Zilele trecute, de pildă, la laminorul de tablă 
groasă s-a anunțat amplasarea celei de-a 10 000-a 
tonă de utilaje tehnologice și electrice. In acest

timp la Hunedoara, șantierul celui de-al doilea 
furnal de 1 000 m.c. s-a conturat pe deplin, 
(clișeul de mai sus). Din toate sectoarele de lu­
cru, rezultatele întrecerii confirmă hotărtrea oa­
menilor de a înttmplna ziua de 23 August cu an­
gajamentele îndeplinite. La estacada bunkerelor, 
fierar-betoniștii lui Vlsirin, dulgherii Iui Votsch 
șl maistrul Litigiu se pregătesc să predea la 
montaj primele zece cadre. Și montorli maistru­
lui Teodor Malancea au început lucrul la cel 
de-al doilea cauper. Pretutindeni, tinerețea șan­
tierului soarbe puteri noi din experiența cons­
tructorilor și montorilor care au dat în funcțiune, 
aici la Hunedoara, în ultimii ani, numeroase alte 
agregate siderurgice.

Șuvoiului de metal al României socialiste 1 se 
asigură astfel în continuare Izvoare noi și pu­
ternice. După ce în acest an producția de oțel 
va atinge circa 3,4 milioane tone, pentru 1970 
obiectivele cincinalului prevăd 6,3 milioane tone 
oțel. Se va ajunge în acest fel ca la sfirșitul pla­
nului cincinal producția de oțel pe locuitor — 
acest barometru important al potențialului eco­
nomic — să fie de circa 18 ori mal mare decît 
în 1938.

TUDOR GHEORGHIU

PAȘI SPRE VIITOR
Nu s-a întîmplat vreodată 

ca la sărbătoarea lui 23 Au­
gust textiliștii capitalei să nu 
se prezinte alături de ceilalți 
oameni ai muncii la marea 
demonstrație cu realizări din­
tre cele mai frumoase. Și în­
totdeauna, acolo unde i-am în- 
tîlnit în coloana demonstran­
ților, graficele purtate de ei 
înscriau cifre pe linia impusă 
de unghiul ascensiunilor. De 
la an la an mai sus, la fel de 
la lună la lună.

în întreprinderi, textiliștii 
pregătesc, în aceste zile, gra­

ficele și panourile cu care vor 
păși în ziua marii sărbători. 
Iată cîteva din faptele lor pe 
care cifrele le vor consemna 
sintetic pe grafice ;

Țesături „extra"

peste plan
Ioana Burciu și Ioana Ma- 

reș sînt două dintre munci­
toarele fruntașe ale filaturii 
și țesătoriei de in și cînepă 

„Producția" din Capitală. Pe 
graficele lor de întrecere ci­
tim depășiri substanțiale de 
plan. Nu numai faptul că știu 
să-și organizeze cu pricepere 
munca, că își cunosc bine ma­
șinile contribuie la realizarea 
unor depășiri lunare de 27—37 
la sută a planului, ci mai ales 
strădania de a găsi și însuși 
cele mai bune procedee de

ELENA PAVELESCU

(Continuare în pag. a 5-a)



^Romania liberă" nr. 6482 — 18.vni.l965 — pag. a 2-a
■ w

PE URMELE 
ARTICOLELOR 
PUBLICATE

CARțjEȚ CLHTJJRAL
Ample orizonturi ale picturii noastre

în materialul apărut sub 
titlul „Lichidarea stocuri­
lor supranormative și pre­
venirea formării lor“ zia­
rul nostru semnala unele 
deficiente pe această li­
nie la întreprinderea 
„Mătasea populară" din 
București. Acum cîteva 
zile la redacție am primit 
o scrisoare în care condu­
cerea întreprinderii ne 
făcea cunoscut că, cităm : 
„Deoarece semnalările sînt 
juste, s-a făcut o temeinică 
analiză a acestei probleme 
în urma căreia ne-am 
propus să luăm unele mă­
suri de îmbunătățire a si­
tuației, ca de exemplu : în­
tocmirea unui plan pe sec­
toare de producție pentru

„Cum asigurați ritmicitatea producției"
Zece ingineri șefi ai unor 

întreprinderi bucureștene 
au răspuns ziarului la în­
trebarea : „Cum asigurați 
ritmicitatea producției ?“. 
în cadrul anchetei, publi­
cate cu puțin timp în ur­
mă, s-au ridicat și o serie 
de aspecte critice. Despre 
felul cum s-au rezolvat lip­
surile semnalate ne infor­
mează scrisorile primite la 
redacție La sesizarea între­
prinderii de prefabricate 
„Progresul" că șantierele 
nu ridică întreaga canti­
tate de prefabricate, Direc­
ția Generală Construcții 
Montaj a S.P.C. ne scrie 
printre altele : „Șantierul 
pentru a recupera intîrzie- 
rea a luat o serie de măsuri 
tehnico-organizatorice", iar 
în continuare : „In prezent 
șantierul este organizat să 
monteze un număr de 14 
apartamente pe zi față de 
capacitatea întreprinderii

„Gospodărirea energiei oferă încă
în articolul „Gospodări­

rea energiei oferă încă re­
zerve". publicat în ziarul 
nostru din 12 iulie a.c., era 
criticată balastiera Pietroa- 
ia, aparținînd întreprinderii 
industriale de produse pen­
tru construcții, din cadrul 
Ministerului Industriei Pe­
trolului și Chimiei.

Răspunsul întreprinderii 
vizate, semnat de ing. H. 
Sava, director, și ing. O. 
Valeriu, șeful serviciului 
mecanizare, arată că: „Ar­
ticolul sus-amintit. în spe­
cial în partea care privea 
responsabilitatea întreprin-

„Lichidarea stocurilor supranormative
și prevenirea

consumarea sau desfacerea 
materiilor prime, auxiliare 
și a produselor finite care 
constituiau stocuri supra­
normative la data de 31 
mai 1965 ; verificarea lu­
nară a volumului stocuri­
lor supranormative în ve­
derea diminuării și preve­
nirii formării lor pe viitor: 
întărirea controlului pre­
ventiv în aprovizionare 
etc.".

în continuare în scrisoa­
re ni se semnalează și une­
le greutăți pe care colec­
tivul de la „Mătasea popu­
lară" le întîmpină în ac­
tivitatea sa și care deter­
mină crearea unor stocuri 
supranormative. Printre a- 
cestea se arată că firele de

„Progresul" care confecțio­
nează 10 apartamente zil­
nic".

Una din problemele ridi­
cate de anchetă se referea 
și la calitatea nesatisfăcă­
toare a lacurilor poliesteri- 
ce folosite de întreprinde­
rea „Tehnica lemnului". 
Două din scrisorile primite 
la redacție abordează acest 
subiect. Primul este primit 
de la fabrica „Color", pro­
ducătorul lacului polieste- 
ric, care spune :  Cauza
defecțiunilor este în curs 
de cercetare de către cele 
două institute de cercetări 
ale M.E.F.-ului și M.I.P.C.- 
ului, respectiv I.N.C.E.F. și 
Laboratorul central de 
lacuri și cerneluri. Pe baza 
concluziilor ce se vor trage 
din aceste cercetări între­
prinderea noastră va fabri­
ca și livra în continuare 
lao poliesteric". Același

derii noastre, a fost analizat 
cu toată răspunderea și 
discutat cu toți factorii in­
teresați". Acest răspuns este 
însoțit însă și de o anexă 
reprezentînd punctul de ve­
dere al întreprinderii la 
procesul verbal încheiat la 
11 iunie de Inspecția ener­
getică regională Argeș la 
sus-numita balastieră. în a- 
ceastă anexă, datată 23 iu­
nie a.c., se scrie: „S-au luat 
măsuri (subl. ns.) să se 
monteze o celulă... care va 
înregistra consumul pe toa­
tă balastiera".

în răspunsul adresat re-

formării lor
mătase viscoză, produse de 
întreprinderile aparținînd 
Ministerului Industriei Pe­
trolului și Chimiei, nu co­
respund din punct de ve­
dere calitativ, aceasta de­
oarece unele operații ale 
procesului tehnologic din 
filaturile producătoare au 
fost suprimate. Lipsa aces­
tor operații se resimte în 
procesul de prelucrare a 
firelor de viscoză prin a- 
pariția pe țesături a stria- 
țiunilor și a dungilor pen­
tru care, pe bună drepta­
te. beneficiarii le refuză. 
„Firele de viscoză — se a- 
rată în scrisoare — nu pot 
fi refuzate la recepție, de­
oarece ele corespund pre­
vederilor STASS-ului de 

lucru menționează și răs­
punsul M.I.P.C. care, în 
plus, ne informează că au 
fost invitați și experți stră­
ini pentru consultare. Tot 
M.I.P.C. ne scrie în legătu­
ră cu greutățile întîmpina- 
te de fabrica de mase pla­
stice „București" că : „Pen­
tru a remedia situația sem­
nalată, sînt in curs trata­
tive cu Ministerul Comer­
țului Exterior pentru folo­
sirea produsului „separator 
de fructe", la exportul de 
fructe și cu Ministerul Co­
merțului Interior pentru 
folosirea în țară".

La ancheta noastră V. 
Hobincu, ing. șef al Uzine­
lor „23 August", arăta lipsa 
de capacitate la prelucrări 
mecanice. în legătură cu a- 
ceasta M.I.C.M. ne scrie : 
„Din verificările făcute de 
organele D.G.U.C.E.M. îm­
preună cu Uzina „23 Au- 

dacției, datat 19 iulie a.c., 
se scrie :

„în noul proiect pentru 
extinderea balastierei, în 
curs de elaborare (subl. ns.) 
este prevăzută o celulă de 
măsură avînd capacitatea 
de măsurare a întregii e- 
nergii consumate".

O întrebare legitimă : 
S-au luat măsuri sau sînt 
în curs de elaborare ?

în articolul respectiv era 
criticată absența oricărui 
instructaj pe problemele 
gospodăririi energiei pe 
care, firesc, „centrul" tre­
buia să-l facă personalului 

calitate aflat în vigoare, 
dar acesta este cu mult 
depășit față de cerințele 
actuale".

Ni se mai semnalează 
totodată că la o serie de 
mărfuri din mătase natu­
rală se creează stocuri greu 
vandabile ca urmare a 
faptului că în desfacerea 
acestora nu s-a reglemen­
tat însă plata pe calități.

„Cu toate aceste greutăți 
— se încheie scrisoarea de 
răspuns — lichidarea stocu­
rilor supranormative și 
prevenirea formării lor va 
constitui pe viitor o preo­
cupare permanentă a co­
lectivului întreprinderii 
noastre".

gust" privind încărcarea 
utilajului, a rezultat că e- 
xistă capacități corespun­
zătoare realizării sarcinilor 
de plan pe anul 1965, totuși 
din lipsă de muncitori 
strungari și frezori utilaje­
le nu pot funcționa com­
plet în 3 schimburi". Și în 
continuare: „Totuși nu 
poate fi trecută cu vederea 
problema programării și 
urmăririi încărcării și uti­
lizării capacităților Ia pre­
lucrare în secțiile mecanică 
grea și mecanică ușoară 
pentru care tov. ing. șef V. 
Hobincu va trebui să acțio­
neze în viitor".

Rezolvarea deficiențelor 
semnalate de specialiștii 
care au participat Ia an­
cheta noastră a contribuit 
în bună parte la îmbunătă­
țirea ritmicității producției, 
la multe din întreprinderile 
vizate.

rezerve"
din balastieră. Or, despre 
aceasta răspunsul primit la 
redacție nu suflă nici un 
cuvînt.

în sfîrșit, nu putem fi de 
acord cu optica manifestată 
în finalul scrisorii de răs­
puns : „în concluzie vă ru­
găm să apreciați greutățile 
ce le întîmpinăm la secția 
noastră izolată din Pie- 
troaia"...

Spiritul unor adevărați 
gospodari, atunci cînd exis­
tă preocupare, se face sim­
țit pretutindeni, fie că e 
vorba de o întreprindere 
complexă, fie că e vorba de 
„o secție izolată"...

Interviul nostru cu 
MARIUS BUNESCU

maestru emerit al artei

De-a lungul dialogului avut 
de colaboratorul nostru, Gra- 
ziela Vîntu, cu maestrul eme­
rit al artei MARIUS BUNES­
CU, acesta a subliniat mereu 
excepționalul imbold creator 
pe care îl reprezintă, în dez­
voltarea vieții noastre artisti­
ce, lucrările Congresului parti­
dului.

— Și pentru noi artiștii 
plastici — spune ei — docu­
mentele Congresului cuprind 
un îndemn emoționant către 
o participare mai profundă, 
mai intensă, alături de între­
gul popor, la opera de cons­
truire a societății socialiste. 
Mai mult : partidul ne cere să 
ne identificăm năzuințele și să 
le împletim cu aspirațiile tu­
turor celor ce muncesc. Eu 
cred că răspunsul nostru tre­
buie să fie demn de acest înalt 
comandament social. Trebuie 
să comunicăm cu toată since­
ritatea gîndurile, preocupările, 
căutările noastre. Căci nicio­
dată ca acum personalității 
artistice a fiecărui creator nu 
i-au fost oferite condiții mai 
largi de exprimare.

Evident, aceste posibilități 
ample de manifestare a indi­
vidualității implică o serioasă 
răspundere a fiecărui artist 
față de munca sa. Să nu uităm 
că operele noastre sînt aștep­
tate, cercetate de mii și mii 
de oameni. Că, aflate încă pe 
șevalet, li se cunoaște prea 
bine destinația : vor împodobi 
muzee, edificii culturale, vor 
pătrunde în locuințele oame­
nilor. Ca unul care am stră­
bătut pe de-a-ntregul o epocă 
în care aceste puncte „termi­
nus" ale călătoriei unei noi 
lucrări de artă erau cu totul 
incerte, știu prea bine ce în­
seamnă bticuria cunoașterii 
țelului. A muncii răsplătite.

— Care sînt, după părerea 
dumneavoastră, trăsăturile 
pregnante ale picturii 
noastre contemporane ?

— Pictura trăiește un mo­
ment fericit. Folosind o figură 
de stil, aș zice că ramele unui 
șevalet sînt parcă prea strimte 
pentru redarea puternicei e- 
fervescențe creatoare de care 
e cuprinsă țara. Pictura noas­
tră se îndreaptă către temele 
de mare anvergură. Largile 
orizonturi ale patriei noastre 
socialiste cheamă, în pictură, 
expresia monumentală. Mo- I 
numentalul se adaptează spi­
ritului plin de vitalitate al 
epocii pe care o trăim.

MARIUS BUNESCU — Locuință nouă în fosta piață Chibrit

— Cum vedeți evoluția pic- 
turii noastre ?

— După explozia de viață, 
exprimată prin creația tineri­
lor artiști, va urma o etapă de 
sedimentare, de interiorizare. 
Să luăm exemplul artelor de­
corative. Sînt foarte explica­
bile numeroasele lucrări în 
acest domeniu, dacă ne gîn- 
dim cît de multe clădiri noi 
își așteaptă încă podoabele 
plastice. Dar mi se pare că 
o treaptă superioară ar re­
prezenta-o aici, fresca. în- 
tr-adevăr, față de alte dome­
nii ale picturii ea necesită o 
mare disciplină artistică și o 
perfectă cunoaștere a măies­
triei.

; Irr :-r .
— ?n ce fel ar Putea fi lăr­

gită participarea pictorilor 
la împodobirea orașelor 
noastre ?

— Uneori mă gîndesc că în 
proiectarea noilor construcții 
ar fi bine să se țină seama și 
de eventuala intervenție a ar­
tistului plastic. Unele cartie­
re ar putea fi admirabile 
compoziții urbanistice la care 
ar colabora gîndirea arhitec­
tului cu aceea a pictorului. Am 
mai văzut pe ici, colo cîteva 
școli noi, împodobite cu fres­
ce, dar nu sînt sigur că aces­
te lucrări vor fi perene. Și 
e păcat, dacă te gîndești că 
istoria plasticii noastre e pre­

sărată cu minunate comori de < 
pictură murală.

—- Dar din punct de vedere 
tematic, ce domenii ale 
vieții noastre credeți că 
au fost mai palid oglindite 
în pictură ?

— După părerea mea, do­
meniile în care e necesară 
tocmai acea deplină stăpî- 
nire a mijloacelor artistice de 
care vorbeam adineauri. De 
portrete izbutite, emoționante 
ale contemporanilor noștri este 
nevoie în orice expoziție.

— După cum se știe, sînteți 
un maestru ăl peisajului 
citadin contemporan. Ce 
ne puteți spune despre a- 
ceastă temă ?

— E adevărat că am pictat 
adesea chipul nou al orașelor 
noastre. Dar asta nu înseamnă 
că acest gen de pictură ar fi 
specialitatea mea. Eu sînt un 
pictor și atîta tot. Și ca artist 
al paletei nu se putea să nu 
fiu emoționat, inspirat de 
proaspetele înfățișări ale ur­
banisticii moderne. Așa găsesc 
că e normal. Un artist nu 
poate străbate indiferent me­
diul în care trăiește, insensi­
bil la viața înconjurătoare, sub 
pretext că „un asemenea su­
biect nu pictez, fiindcă nu e j 
genul meu". N-am cunoscut ‘ 

<

viață de artist mare care să 
se fi limitat la o unică sursă 
de inspirație.

— Ați avea să faceți vreo 
recomandare tinerilor ar­
tiști^

— Aș recomanda evitarea 
tuturor acestor maniere și 
mijloace care țin de „modă" 
și care te îndepărtează de po­
sibilitatea de a fi tu însuți. 
Ca să nu mai vorbesc de 
concesiile pe care unii le fac 
acelor metode derivate din ab­
stracționism. Cu ani în urmă, 
la Paris sau Miinchen, văzînd 
exhibiții dc tot felul ale aces- 1 
tui curent mă întrebam : ce 
fel de hotărîri ar emite un a- 
semenea pictor abstacționist 
fiind pus în ipostaza unui ju­
decător de tribunal ?

★

Atelierul maestrului Bunes- 
cu completează spusele sale. 
Pe șevalete — cîteva picturi 
înfățișînd priveliști constăn- 
țene, în care simți, tulbură­
toare, prezența omului de as­
tăzi, cu munca și aspirațiile 
sale. In mape, zeci de schițe 
sugerînd aceeași constantă 
dragoste pentru tablourile vie­
ții contemporane. Proiecte, pla­
nuri, idei ce vor fi curînd dă­
ruite iubitorilor de frumos.

Înflorirea continuă 
a națiunii socialiste

— Librăriile din București au pus in vinzare rechizitele 
școlare necesare noului an de invățămint.

— Rechizitele se găsesc intr-o gamă variată și de calitate 
superioară.

— In librării veți găsi rechizite școlare pentru toate clasele.
— Pentru evitarea aglomerației procurați-vă din timp 

rechizitele necesare.

MEMENTO

(Urmare din pag. l-a)

ranție sigură a dezvoltării și 
înfloririi sale continue.

Lichidarea relațiilor de pro­
ducție capitaliste și făurirea 
noilor relații de producție so­
cialiste, consolidarea lor con­
tinuă in procesul desăvîrșirii 
construirii socialismului, au 
însemnat formarea temeliei e- 
conomice trainice, necesare 
consolidării, pe mai departe, 
a națiunii socialiste române. 
„Economia națională a Româ­
niei — se arată în proiectul 
de Constituție — este o eco­
nomie socialistă, bazată pe 
proprietatea socialistă asupra 
mijloacelor de producție". 
Fiind desființată exploatarea 
omului de către om, în țara 
noastră se înfăptuiește prin­
cipiul socialist al repartiției 
după cantitatea și calitatea 
muncii depuse.

Baza ideologică a națiunii 
noastre este marxism-leninis- 
mul. Ideile socialismului știin­
țific au pătruns adine în con­
știința maselor; obiectivele 
politicii partidului sînt împăr­
tășite pe deplin de întregul 
nostru popor, care luptă cu 
convingere și entuziasm pen­
tru a le transpune în viață. 
Iar aceasta duce, în mod evi­
dent, la întărirea și adîncirea 
în continuare a unității na­
țiunii noastre.

Politica națională justă, 
marxlst-leninistă a partidului 
își găsește expresia în dezvol­
tarea forțelor de producție iu 

toate ramurile, în industriali­
zarea socialistă. După cum se 
arată în documentele Con­
gresului al IX-lea al P.C.R. 
se va asigura și în viitor o 
dezvoltare echilibrată a eco­
nomiei naționale, dezvoltarea 
armonioasă a tuturor ramuri­
lor ei, crearea unor condiții 
tot mai bune pentru introdu­
cerea în circuitul economic a 
noi materii prime, valorifi­
carea superioară, eficientă a 
tuturor resurselor țării. în­
săși organizarea teritoriului 
este subordonată nevoilor 
dezvoltării economice a între­
gii țări, creșterii susținute și 
multilaterale a tuturor ramu­
rilor producției.

Statul nostru socialist, fiind 
un stat unitar, împărțirea te­
ritoriului pe regiuni, raioane 
etc. se justifică prin necesita­
tea repartizării juste, rațio­
nale a forțelor de producție și 
a organizării producției, prin 
sarcinile dezvoltării complexe 
a economiei naționale. Parti­
dul nostru conduce cu succes 
procesul făuririi economiei so­
cialiste unitare, înfăptuirii cu 
consecvență a industrializării 
socialiste, dezvoltării intensi­
ve și multilaterale a agricul­
turii.

Toate acestea pun în evi­
dență, în mod elocvent, fap­
tul că, în procesul continuării 
pe o treaptă superioară a de­
săvîrșirii construirii socialis­
mului se dezvoltă și înflorește 
continuu națiunea socialistă. 
Uriașele prefaceri revoluțio­

nare care au avut loc în țara 
noastră au dus la întărirea 
națiunii, la cimentarea unită­
ții sale. „Dezvoltarea națiunii, 
întărirea statului socialist — 
se arată în Raportul C.C. al 
P.C.R. prezentat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Con­
gresul al IX-lea — corespund 
cerințelor obiective ale vieții 
sociale ; aceasta nu numai că 
nu vine în contradicție cu in­
teresele internaționalismului 
socialist, ci, dimpotrivă, cores­
punde pe deplin acestor inte­
rese, solidarității internațio­
nale a oamenilor muncii, cau­
zei socialismului și păcii".

Forța socială în măsură să 
asigure dezvoltarea și înflo­
rirea continuă a națiunii so­
cialiste, cimentarea unității 
sale, este Partidul Comunist 
Român. în Raportul C.C. al 
P.C.R., prezentat la Congresul 
al IX-lea al partidului, re- 
levîndu-se aceasta se arată că 
unirea muncitorimii, țărăni­
mii, intelectualității și celor­
lalte categorii de oameni ai 
muncii, fără deosebire de na­
ționalitate, în jurul partidu­
lui, reprezintă factorul hotă- 
rîtor al tuturor biruințelor 
dobîndite de poporul nostru, 
iar întărirea acestei unități 
constituie garanția sigură a 
mersului victorios înainte pe 
noi culmi ale socialismului și 
comunismului.

GH. GILESCU
candidat în științe juridice

RECHIZITE 
ȘCOLARE

MIERCURI

18
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LUNA VIII TRIM. III
Soarele răsare 5 h 22’

.. apune 19 h 16’

— 229 + 136

teatre

INSTITUTUL DE ARTA TEATRALA ȘI CINEMATOGRAFICA 
1. L. CARAGIALE

B-dul Schitu Măgureanu nr. 1 București 
telefon 14.71.93

ORGANIZEAZĂ
Intre 25 — 31 august 1965 

CONSULTAȚII 
la următoarele specialități:

— arta actorului
— regie de teatru
— regie de film
— operatorie
— teatrologie — filmologie

pentru absolvenții școlilor medii inscriși la concursul de 
admitere în anul universitar 1965/1966.

Concursul de admitere se va desfășura intre 2—15 
septembrie 1965.

înscrierea candidaților la concursul de admitere se va 
tace la secretariatul facultății între tO — 31 august 1965.

In mod exceptional, pentru candidați! reușiți la examenul 
de maturitate in sesiunea august 1965, înscrierea se va 
putea face și In ziua de 1 septembrie a.o.

Intîlnire cu îngerul (spectacol 
prezentat de Teatrul Naț onal 
„I. L. Caragiale") : Teatrul de 
vară „23 August", ora 20 ; 
N-avem centru înaintaș (specta­
col prezentat de Teatrul Munci­
toresc C.F.R.) : Teatrul de vară 
Herăstrău, ora 20 ; Veselie la 
174 : Teatrul „C. Tănase". gră­
dina Boema, ora 20 ; Circus va. 
riete : Circul de stat (11.01.20), 
ora 20.

HlitTîlWIim
Romulus și Remus : Patria 

(11.86.25), orele 10 — 12,45 —
15.45 - 18,30 - 21 ; București 
(15.61.54), orele 8,45 - 11.15 —
13.45 - 16,15 - 18,45 - 21,15 ;
Tomis (21 49.46), orele 9,45 —
12.15 — 14,45 - 17,15 — 19,45 ; 
Flamura (23.07 40), orele 10 —
12,30 - 16 - 18,30 — 21 ; Are- 
nele Libertății (23.71.01), ora 20; 
Tomis-grădinâ (21.49.46), orele
20.15 ; Unora le place jazz-ul : 
Republica (11 03 72), orele 9 —
11.15 - 13,45 - 16,30 - 18,45 —
21.15 ; Festival (15.63 84), orele
8.45 - 11,15 - 13,45 - 16,15 —
18.45 - 21,15 ; Melodia (12.06.88), 
orele 9 - 11,30 — 14 — 16,30 — 
19 — 21.30 ; Stadionul Dinamo 
(11.03.72), ora 20 ; Festival 
(15.63.84), ora 20,15 : Căpitanul 
din Tenkeș: Luceafărul (15.87.67), 
orele 9,30 - 13 — 16,30 — 20; 
Flacăra (21.35.40), orele 16 — 
19,30; Hatari: Carpați (13.92.72) 

orele 10 — 13,15 — 16,45 — 20 ; 
Colentina - grădină (35.0Z.0rf), 
ora 20 ; Un șoarece prin ne 
bărbați: Capitol (16.29.17), ore­
le 9,30 — 11,45 — 14 — lo,30 —
18,45 — 21 , Modern (23.71.U1), 
orele 9 — 11,15 — 13,30 — 16 —
18.30 — 21 ; Griviva (17.03.58), 
orele 10 — 12,15 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Capitoi-gradină (16.29.17), 
ora 20 ; Laleaua neagră : Victo­
ria (16.28.79), orele 9 — 11,15 —
13.30 - 16 — 18,30 - 21 ; Fero­
viar (16.22.73), orele 9,45 — 12,15
— 15 — 17,45 — 20,30 ; Progresul 
(15.61.54), ora 20 ; Intîlnire la 
Ischia: Central (14.12.24), o.eie
9.30 — 11,45 — 14 — 16.15 —
18.30 — 20,43 ; Drumul sării
(31.28.13), orele 15,39 - 17,4a — 
20 ; Scaramouche : Lumina 
(16.23.35), orele 9,30 — 11,45 — 
14 — 16,15 — 18,20 — _U,45 ;
Cîntînd în ploaie : Union 
(13.49.04), orele 11 — 16 — 18,15
— 20,30; Program pentru copii :
ora 10 și Un lucru făcui la timp; 
orele 11,30 13,45 — 16 — 18,15
20,30; Doina (16 35.38): Anaconda
— Goso mincinosul : timpuri 
noi (15.61.10), orele 10 — 21 in 
continuare; Pensiunea Boulanka: 
Giuleștj (17 55 46), orele 16 —
18.15 - 20,30 ; Lira (31.71.71), 
orele 15,30 — 18 ; Lira-grădină, 
ora 20,15; încurcătură blestema­
tă; Cultural (16.25.39), orele 15
— 17,45 - 20,30; Jungla tra­
gică ; înfrățirea intre popoare 
(17.31.64), orele 10,39 - 15,4a — 
18 — 20,15 ; Femeia necunoscu­
tă : Excelsior (18.10.88), orele
9.30 — 12,15 - 15 — 17,45 —
20.30 ; Un lucru făcut la timp : 
Dacia (16.26.10), orele 9,45 —
14.15 — în continuare, 16,30 —
18,45 — 21 ; Buzeștl-grădină
(15.62.79) , orele 20,15 ; Decorații 
pentru copiii minune : Buzești
(15.82.79) , orele 15,30 - 18 ; Zi­
dul înalt: Crîngași (17 38.81), 
orele 16 — 18,15 — 20,30 ;
Domnul ; Bucegi (17.05.47). orele 
9,45—12—14,15—16,30—19 — 21,15 ; 
Floreasca (12.28 391, orele 10,30
— 13 — 15,30 - 18 - 20,30 ; Bu-
cegi-grădina (17.05.47), ora 29 ; 
Oliver Twist: Unirea (17 10 21), 
16 — 18.30 ; Unirea-grădină
(17.10.21), ora 20 . Nuntă cu pe­
ripeții : Vitan (21.39.82). orele 
16 — 18 - 20 ; Strigătul : Mio­
rița (14.2714). orele 10 - 12,30 
—16—18,30 — 21; Arta (21.31.86), 
orele 15,30 — 18 — 20,30; Moși-

lor-grădină (12.52.93), ora 20 ; 
Arta-grădină ora 20 ; Cum se 
reușește în dragoste : Munca 
(21.50.97), orele 10,30 — 16 — 
18,15 — 20,30; Doina-grădină
(15.87.67), ora 20 ; Brățara de 
granade: Popular (35.15.17), ore­
le 16 - 18,15 - 20,30 ; Neamul 
Șoimăreștilor: Moșilor (J2.52.93), 
orele 15,30 — 19 ; Moșilnr-grădi- 
nă, ora 19,45 ; Săritură în 
întuneric: Cosmos (35 19 15), ore­
le 16 — 18 — 20 ; Winnetou : 
Viitorul (11.48.03), orele 15,30 — 
18 - 20,30; Volga (11.91.26), 
orele 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 s 
18,45 — 21 ; Dati-mi condica de 
reclamatii: Colentina (35.07.09), 
orele 16 — 18,15 — 20,30 ;
Logodnicele văduve : Raho­
va (23.91.00), orele 16 —
18,15; Rahova-grădină, ora 20,30; 
America, America : Progresul 
(23.94.10). orele 15,30 — 19 ; Fe­
rentari (23.17.50), orele 16,15 —
19.30 ; Raby Mâtyăs : Cotroceni 
(13.62.58), orele 16 - 18,15 —
20.30 : Fiul căpitanului Blood : 
Pacea (31.32.52), orele 11. — 16 
18 — 20; Vitan-grădină (21.39.82), 
ora 20,15; Roșu și negru : Pro- 
gresul-pare (23 94 10). orele 20.15; 
Marșul asupra Romei: Expoz'tia 
(Piața Scînteii) (18.10 88), ora 20; 
Republica (11.03.72), orele 9,15 —
11.30 — 13,45 — 16,30 — 18,45 
— 21.

19 : Jurnalul 
televiziunii (I) ■ . 
19.20 . Știți să I 
desenați. cocii? 
„în curtea mea" 

_, , — povestire de
Finii Girleanu. Desenează Iurie 
Darie. Povestiri din Ru'oovia. 
„Gimnastica” ; 20 ,,în obiec~ 
țiv“ ; 20,10 : Vitrina discu­
lui — De Ia gramofon la discul 
**eLeof?nic’ de Radu Ghec u ; 
20,50 : In căutarea lui S. 1 500 ; 
21,05 . Teatru în s udio : „Zo­
ii „ Ia 4-54“> de Ionel Hrist’a ; 
22,25; Jurnalul televiziunii (II); 
In încheiere : Buletin meteo­
rologic.

cum va fi vremea *
Pentru zilele de 19, 20 și 21 

august se anunță următoiul 
timp probabil ;

Vreme călduroasă, cu cerul 
variabil, mai mult senin 
noaptea și dimineața. Averse 
cu totul izolate Ia sfirșitul in­
tervalului. Vînt slab pînă la 
potrivit.
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Dealul și șesul... Noțiuni cu rezonanțe multiple în sfera 
geografiei și a geologiei. Termeni care, odată apăruți pe 
ecranul minții, cheamă după ei, ca imaginile dintr-un film, 
alți termeni: cote, structuri ale straturilor, compoziții chi­
mice. Șirul lor e fără sfirșit. Nu ne vom lăsa însă ispitiți pe 
acest făgaș cu toate că tentația e mare. Pe noi dealul și șe­
sul ne interesează mai ales sub aspect economic. Și anume 
vrem să vedem ce posibilități oferă cele două zone pentru 
dezvoltarea cooperativelor agricole de producție, problemă 
pe care documentele celui de-al IX-lea Congres al partidu­
lui nostru o ridică cu deosebită acuitate. Balanța, la prima 
vedere, ar părea să încline înspre partea cîmpiei. într-adevăr, 
aici, datorită fertilității naturale ridicate pe care o au tere­
nurile, datorită ușurinței cu care se pot folosi mașinile la 
executarea feluritelor lucrări și condițiilor care există 
multe locuri pentru irigări, datorită interacțiunii tuturor a- 
cestor factori se pot cultiva pe suprafețe mari cereale cu si­
guranța că vor da rod bun, se pot promova plantele tehnice, 
foarte productive, se poate asigura o bază solidă pentru creș­
terea animalelor și realiza o îmbinare armonioasă între cele 
două ramuri preponderente ale agriculturii cu consecințe 
asupra balanței financiare a unităților, asupra ciștigurilor cu 
care se aleg cooperatorii de pe urma muncii lor.

Altele sînt datele problemei în regiunile cu relieful fră- 
mintat. Solul e mai sărac, accesul mașinilor și al apei mai 
limitat. Nu toate culturile se pretează pe asemenea terenuri, 
nu toate ramurile pot înflori. în schimb, ca o compensație, 
sînt condiții pentru alte ramuri și culturi, tot atît de renta­
bile ca și cele care favorizează șesul, dacă nu chiar mai bă­
noase. Tocmai acest fapt ne oferă temeiul să ne întrebăm : 
OARE DEALUL ARE ȘANSA SA AJUNGĂ, FIGURAT 
VORBIND, LA ÎNĂLȚIMEA ȘESULUI? ÎNTREBAREA, 
FOARTE ACTUALĂ, SOLICITA O ANALIZĂ ATENTA, PE 
PLANURI DIVERSE PENTRU CA RĂSPUNSUL SĂ POA­
TĂ FI CÎT MAI COMPLET. Este ceea ce ne-am și propus 
în cursul anchetei pe care am 
nea Bacău.

Faptul că ne-am oprit toc­
mai la această regiune din 
centrul Moldovei, punctul în 
care se întretaie drumurile din 
țara de sus cu cele din țara 
de jos, nu se datorește unei 
întîmplări. Oricine consultă o 
hartă își poata da seama că 
aici ne aflăm în plină împă­
răție a dealurilor. De sus, de 
la Cetatea Neamțului și pînă 
către vadul Șiretului, la Ad- 
jud, culmile, cînd mai line și 
mai dulci, cînd mai abrupte 
și mai prăpăstioase, formează 
un lanț întrerupt doar ici-colo 
de văioage ferestruite în 
decursul vremii de pîraie și 
torenți. Cifrele ne ajută să ne 
precizăm contururile imaginii 
vizuale. Din cele mai bine de 
284.000 de hectare arabile, cîte 
se află în perimetrii cooperati-

Scara valorilor 
/

Colindînd regiunea în lung 
și-n lat observi că dealurile 
care o populează, în ciuda 
unor trăsături, mai mult sau 
mai puțin comune, se deose­
besc totuși mult unele de al­
tele. In ceea ce privește alti­
tudinea, bunăoară, gama este 
extrem de nuanțată. Ea înce­
pe cu înălțimi foarte mici ca 
să crească vertiginos, adesea 
în cuprinsul unuia și acelu­
iași raion, pînă la proporții de 
ordinul a sute de metri. Con­
figurația reliefului ne-a su­
gerat o comparație cu modul 
în care se folosesc de către 
cooperativele agricole resurse­
le și posibilitățile din partea 
locului și, implicit, a nivelului 
la care au ajuns din punct de 
vedApe economic. Există în a- 
ceasră privință, ca și în cazul 
dealurilor, o mare varietate, o 
scară a valorilor cu surprinză­
tor de multe trepte. Vom în­
cepe cu acea unitate care poa­
te fi luată drept etalon, cu 
cooperativa de la Țibucani. 
Mai întîi o mărturisire : fiind 
băcăoan de baștină, autorul a- 
cestor rînduri cunoștea de 
mult satul Țibucani mai ales 
pentru faima de care se bucu­
rau locuitorii săi în cultivarea 
cepei. După o tradiție care 
dura de cine știe cîtă vreme 
nu era trăitor pe aceste me­
leaguri care să nu-și aibă ogo­
rul lui cultivat cu prețioasa 
legumă. Și tot anul, oriunde 
te duceai la tîrguri ori la iar­
maroace, în Piatra, la Tg. 
Neamț, la Tupilați și chiar 
mai departe către Suceava sau 
Fălticeni, nu se putea să nu

Reportaj de
ION PAVELESCU

în

Un aspect al luptei dramatice care se duce la cooperativa din Corbița, raionul Adjud, ca și 
pentru transformarea dealurilor în terenuri roditoare

întreprins-o recent în regiu- 

velor agricole, 190.000, adică 
două treimi, sînt situate pe 
pante a căror înclinație va­
riază de la 15 pînă la 45 de gra­
de. In raionul Tg. Neamț, din 19 
unități, 9 sînt situate în zona de 
deal iar în raionul Adjud ra­
portul e de 24 la 41. Chiar și 
celelalte, despre care se spu­
ne că „sînt la cîmpie" avem 
bănuiala că nu posedă cine 
știe ce bărăganuri, deoarece 
aici niciodată nu știi unde 
sfîrșește lunca și unde începe 
povîrnișul. Cum luptă așa­
dar oamenii aceștia care-și> 
fac veacul printre muncele, 
runcuri, gorgane și tihărăi 
pentru a pune în valoare con­
dițiile de care dispun și ce 
stadiu de dezvoltare au atins 
unitățile lor ?

întîlnești pe cineva din Țibu­
cani care să nu-ți ofere ceapă 
la funie, la pachet, la sac, cu 
hurta sau în cantități modes­
te, cum îți poftea inima. Care 
nu ne-a fost deci mirarea 
cînd am văzut că în această 
cooperativă preferințele oame­
nilor au cunoscut în ultimii

Fermele de vite ale cooperativei agricole din Dulcești, ra­
ionul Roman, după cum o indică și imaginea de iață, sînt 

in continuă dezvoltare
Foto : NICU VAS1LE
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colo. La

ani o anumită schimbare. Să 
nu care cumva să se creadă 
că s-a renunțat la ceapă. Nici­
decum. Această cultură își are 
locul ei rezervat cu grijă în 
fiecare an pe porțiunile cele 
mai grase. Și nu un loc oare­
care, ci unul care se întinde 
pe zeci de hectare. Alături 
însă, în bună vecinătate, bucu- 
rîndu-se de aceeași îngrijire, 
întîlnești ogoarele cu grîu și 
cu porumb. Iar vara și toam­
na magazionerii sînt deopo­
trivă de împovărați cu înre­
gistrarea recoltelor. Căci dacă 
ceapa dă 24 000 de kg la hec­
tar, nici la cereale producțiile 
nu sînt de ici, de 
grîu se scot anual pînă la 2 000 
de kg pe hectar iar Ia porumb 
cîte 3 500—4 000 kg și chiar 
mai mult.

Cifrele acestea nu trebuie 
să ne înșele cumva în privința 
terenurilor care intră în pa­
trimoniul unității. Ca și cei 
din satele din jur țibucănenii 
se închină aceluiași zeu, atot­
puternic în aceste părți: dea­
lul. Doar ofrandele pe care i 
le aduc sînt parcă mai îmbel­
șugate. Se străduiesc să-i cîș- 
tige bunăvoința, cu arături pe 
curba de nivel (nu e toamnă 
în care să rămînă vreo palmă 
de loc nebrăzdată), cu îngră­
șăminte (adeseori camioanele 
plecate să ducă ceapă spre 
vînzare se întorc încărcate cu 
saci plini cu azotați), cu benzi 
înierbate acolo unde trebuie 
prevenite eventualele rupturi. 
Așa se explică rodnicia pă- 
mînturilor.

In această unitate însă, ac­
țiunea de valorificare a dea­
lurilor, chiar și a acelor coas­
te care multă vreme n-au 
produs nimic, îmbracă și alte 
forme asupra cărora e cazul 

să zăbovim. De departe, toc­
mai de la șosea, călătorii care 
se abat prin aceste părți văd, 
primăvara prin mai, niște 
dîmburi troienite. O clipă li se 
pare c-au rătăcit drumul in- 
trînd fără să vrea în domeniul 
babei Dochii. Pe măsură însă 
ce se apropie, parfumul suav, 
zumzetul albinelor le arată că 
n-au greșit calea dar că pre­
supusele zăpezi sînt coroane­
le a mii de pomi înfloriți. O 
dumbravă minunată, creată 
de mîna omului. Livada cu 
cele două sute cincizeci de 
hectare ale ei, cu aleile trasa­
te cu rigla, cu drumeagurile 
pe care vor urca în pragul 
toamnei camioane încărcate 
cu lăzi și panere pentru mere 
ionatane și pere pergamute, 
livada care descrie volute mari 
pe plaiurile acestea, încunu- 
nind biruința omului asupra 
naturii, livada spuneam, e un 
poem croit pe tipare homerice. 
La crearea ei au vegheat și 
inginerul și economistul. In­
ginerul, nițel poet, i-a imagi­
nat liniile armonioase, ca niște 
acorduri de simfonie, a luat 
asupra sa răspunderea pen­
tru alegerea pomilor din spe­
ciile și din soiurile cele mai 
valoroase, iar economistul a 
calculat lucid uzufructul pe 
care urma să-l aducă. Așa s-a 
născut ideea preocupării nu 
numai pentru pomi ci și pen­
tru vegetația de la umbra lor. 
Și, în această fază cînd merii, 
perii, vișinii, nucii, sînt . încă 
în plină creștere, printre și­
ruri nu vezi mușchi și scaieți. 
Anul trecut, pe 100 de hectare 
s-au pus fasole pe care s-a 
scos o jumătate de milion de 
Iei. Tot în livadă se cultivă și 
plante furajere care, dimpreu­
nă cu alte terenuri, furnizea­
ză hrana pentru animalele — 
destul de multe la număr — 
pe care le are unitatea, ma­
teria primă, cum s-ar spune, 
pentru laptele, pentru carnea 
și pentru lîna 
cantități din 
mari.

Aici, dealul 
de aceea zgîrcit înainte, a că­
pătat virtuți noi, și-a desfăcut 
baierele pungii devenind o 
sursă de cereale și legume, de 
fructe și lapte, un izvor de 
venituri cu un debit din ce în 
ce mai bogat. Amănunt edifi­
cator : fondul de bază al coo­
perativei se ridică la aproape 
400 000 lei pe suta de hectare. 
Este interesant însă să ve­
dem cum pilda cooperativei 
din Țibucani, prima vorbind 
cronologic, în care dealurile 
au fost puse în mod complex 
în valoare, le-a înrîurit pe 
celelalte unități din regiune. 
Se poate spune, în acest sens, 
că oamenii din Țibucani, con­
duși cu destoinicie de consi­
liul pe care și l-au ales și ca- 
re-1 are în frunte pe președin­
tele Gh. Maftei, au făcut 
muncă de pionierat. Cei care 
au venit după dînșii au găsit 
gata deschise o mulțime de 
porți. Fiecare a purces pe care 
i-a convenit. Cooperatorii din 

ce se obțin în 
ce în ce mai

sărac și tocmai

Davideni, care își au tarlalele 
lingă apa Moldovei, au învă­
țat de la dînșii cum să-și spo­
rească recoltele de grîu și po­
rumb. Cei de la Grumăzești, 
de la Petricani și de la Ghin- 
dăneni, au fost fascinați de 
frumusețea livezii și și-au a- 
menajat și ei — pe dealurile 
din preajmă — cite una, e 
drept de proporții mai mici, 
însă cu tendințe de creștere. 
Faima plantației a ajuns la 
depărtări și mai mari stîrnind 
o emulație impresionantă prin 
efectele sale. Dacă mergi în 
raionul Piatra Neamț, la Dra- 
gomirești, la Serbești și în alte 
locuri, ai să afli în multe 
cooperative proiecte îndrăz­
nețe de transformare a su­
prafețelor de pe pantele lu­
toase și neproductive în livezi. 
S-au și făcut în această di­
recție pași hotărîtori. Iar 
dacă-i întrebi pe cooperatori 
de unde au luat modelul, răs­
punsul va fi invariabil: „De 
la Țibucani, păi se știe". E un 
omagiu adus acestor deschi­
zători de drumuri, omagiu pe 
care ei îl merită din plin.

Cu totul remarcabil ni se 
pare faptul că acolo unde 
n-au existat condiții asemănă­
toare cu cele de la Țibucani, 
oamenii au luat din activita­
tea cooperatorilor de aici 
ideea de a-și folosi cît mai 
chibzuit propriile resurse. La 
Girov și la Dochia, de exem­
plu, sînt posibilități să se irige 
suprafețe însemnate. Și ni­

meni n-a stat la gînduri. După 
schițe alcătuite de ingineri 
s-au;amenajat rețele de iriga­
ții cu ajutorul cărora se udă 
și grădinile și o parte din cul­
turile furajere. La cooperati­
va de la Moldoveni, de lîngă 
Roman, a luat o extindere 
apreciabilă creșterea vitelor, 
mai cu seamă a vacilor cu 
lapte și a oilor. Iar ceva mai 
departe, la Fărăoani, mai jos 
de Bacău, am găsit coaste de 
deal cu o arie de 150 de hec­
tare încinse din loc în loc cu 
un fel de brîie verzi — fîșii și 
benzi înierbate — ca o măsu­
ră de stăvilire a eroziunii. Nu 
avem de-a face cu un simplu 
proces de prozelitism, ci cu o 
acțiune dusă în mod conștient 
pentru preluarea unei experi­
ențe valoroase, pentru extin­
derea ei. Și, ca pe o rețea de 
înaltă tensiune, unitățile care 
au primit energie, devin ele 
înșile, la rîndul lor, niște fo­
care, pot, cu alte cuvinte, fur­
niza și ele idei, soluții inge­
nioase pentru dinamizarea 
producției. Un lucru e în afa­
ră de orice discuție : pentru 
fiecare, dealul, care le părea 
rezervat, dacă nu cumva chiar 
ostil, a devenit un prieten. 
Se pot bizui pe el în calculele 
pe care și le fac privind viito­
rul. Foarte aproape de aceste 
cooperative sînt cele care au 
descoperit ceva mai tîrziu co­
morile ascunse în structura 
aridă a dealurilor, dar acum 
fac eforturi vrednice de toată 
lauda pentru a recupera timpul

Păreri si
sens 

de
Am ascultat în acest 

cîteva păreri formulate 
persoane dintre cele mai au­
torizate. Inginerul Toma Gar- 
gală, vicepreședintele consiliu­
lui agricol regional Bacău, ne-a 
spus : „Ne dăm foarte bine 
seama de complexitatea pro­
blemelor pe care Ie ridică 
dezvoltarea cooperativelor a- 
gricole situate la deal. Pen­
tru ca ele să-și creeze ramuri 
de producție puternice, să do- 
bindească venituri mari, e 
nevoie să fie sprijinite să facă 
investiții serioase, să fie aju­
tate cu mașini și cu alte unel­
te adecvate. In ceea ce ne pri­
vește, am făcut și facem tot 
ce ne stă în putință pentru a 
le înlesni urcușul". La aceasta, 
inginerul Aurel Zbanț, pre­
ședintele consiliului agricol 
raional Tg. Neamț a adăugat: 
„Problema „dealului" e' mai 
puțin simplă decît se crede. 
Rezolvarea ei depinde și de 
cooperatori și de noi. Ii în­
drumăm permanent să-și con­
centreze eforturile în direc­
țiile principale, le atragem 
atenția asupra unor căi și 
soluții pe care ei înșiși n-au 
cum să le întrevadă". Iar in­
ginerul Friederic Peck, pre­
ședintele consiliului agricol 
raional Adjud, a venit cu 
completarea că „acum s-au 
creat niște condiții excepțio- 

pierdut. Caracteristic, în a- 
ceastă ordine de idei, este ca­
zul cooperativei din Bălță- 
tești. Pînă acum vreo zece ani 
locuitorii satului erau con­
vinși că pămînturile lor nu 
sînt bune de nimic. In fiecare 
primăvară, în familii, aveau 
loc discuții pe una și aceeași 
temă : încotro plecăm ? Și pă­
rerile erau împărțite. Unii 
coborau la șes către Bîrjoveni, 
Ilișești sau Izvoare. Acolo se 
angajau ca muncitori sezo­
nieri la gospodăriile de stat. 
Alții urcau la munte, unde 
primeau de lucru la corhănit, 
la scos și la fasonat butuci. 
In 1957 s-a format în locali­
tate cooperativa agricolă. Și 
pentru prima oară, cineva i-a 
îndemnat pe oameni să nu 
plece, să rămînă. Cum tot o 
noutate era pentru ei și faptul 
că mecanizatorii se încumetau 
să intre cu tractoarele să are 
pămîntul de lîngă sat ca să 
pună pe el grîu. Treptat, trep­
tat, aceste lucruri le-au intrat 
oamenilor în obișnuință. Acum 
grîul și porumbul sînt la 
dînșii, nu niște musafiri ci lo­
catari permanenți care le 
aduc producții tot mai mari 
la hectar. Din 1962, s-a pur­
ces la plantatul pomilor. Pri­
mele 100 de hectare au și în­
cheiat locul. Inginerul Grigo- 
re Roșu, spirit întreprinzător, 
activ, ne-a arătat proiectul 
după care urmează să se ame­
najeze încă 150 de hectare.

O altă categorie de coope- 

în alte unități băcăuane,
Foto : C. BURSUC

ta- 
nu 
de 
se 
Și 

canto 
s-ar

rative se mai află în faza 
tonărilor, iar altele încă 
s-au hotărît să se atingă 
dealuri, lăsîndu-le, cum 
spune, în banii lor. E ca 
cum la o întrecere de 
s-ar aduce un pian și 
specifica în mod expres că toți 
concurenții sînt obligați să-și 
încerce măiestria la claviatura 
lui. In vreme ce unii atacă 
partituri foarte dificile, alții 
abia dacă se hotărăsc să schi­
țeze o măsură, un arpegiu. 
Printre cei care manifestă o 
timiditate nejustificată se nu­
mără cooperatorii din Buda, 
din Stănișești, din Benești și 
alții. Ar trebui să facem o sta­
tistică a terenurilor situate pe 
dealuri pe care ei Ie lasă 
toamna nearate. Ar rezulta 
niște totaluri nu chiar de ne­
glijat. O lucrare nefăcută la 
timp duce la întîrzierea și a 
acelora care urmează după ea. 
Și așa se creează un lanț al 
slăbiciunilor care încorsetează 
recoltele, le împiedică să de­
pășească niște entități modes­
te. Foarte anevoie s-au hotărît 
oamenii de aici și cînd a fost 
vorba să dezvolte alte ramuri. 
Viticultura, bunăoară, care 
are condiții dintre cele mai 
propice se află într-o fază in­
cipientă. Abia s-au pus ici 
colo cîte 15—20 de hectare.

Aceasta ar fi scara valorilor. 
Să vedem însă cum sînt aju­
tate să urce pe treptele 
cooperativele agricole 
tre factorii care au 
s-o facă.

ei 
de că- 
datoria

• • • păreri
nale, pentru ca dealurile să 
ajungă ceea ce se așteaptă de 
la ele — o bogată resursă eco­
nomică — și că se depun efor­
turi in această direcție".

O remarcă se impune: cadre­
le de conducere din agricultura 
regiunii își dau seama de di­
ficultățile pe care Ie comportă 
soluționarea acestei probleme, 
nimeni nu este dispus să le 
minimalizeze dar — fapt foar­
te îmbucurător — nici să le 
supraevalueze. Această con­
cepție activă, mobilizatoare, 
și-a pus amprenta pe munca 
desfășurată în ultimii ani de 
către organele agricole bă­
căuane, îndrumate de către 
organele de partid și de către 
sfaturile populare. In 
nul cooperativelor din 
dealurilor s-au inițiat citeva 
acțiuni mari. Prima, și una 
dintre cele mai însemnate, 
privește fondul funciar. Tere­
nurile unităților au fost in­
ventariate și clasate pe cate­
gorii de fertilitate și de folo­
sință. S-a căutat, cum se vede, 
să se stabilească precis de la 
ce se pornește, care e zestrea. 
Pe acest temei s-au putut 
concepe apoi unele măsuri 
economice. S-a trecut la orga­
nizarea intergospodărească a 
unităților. In raioanele Piatra 
Neamț, Roman, Tg. Neamț, și 
Adjud această lucrare s-a și 

spriji- 
zona

încheiat. Apoi, din afară, 
munca s-a strămutat în inte­
rior. Cooperativelor li s-a re­
comandat să participe cu for­
țe proprii la combaterea ero­
ziunii — flagel care cuprinse­
se suprafețe însemnate. Și re­
zultatele obținute pînă acum 
sînt încurajatoare. Mii de 
hectare au putut fi recuperate 
pentru culturi și mai multe 
sînt apărate prin trecerea de 
la arătura din deal în vale la 
cea pe curba de nivel, prin 
desființarea și astuparea a- 
celor drumuri de pe dealuri 
care deveneau vad pentru to­
renți în timpul viiturilor, prin 
nivelarea ogașurilor și prin 
plantarea cu salcîmi a rave- 
nelor. îndrumări bine venite 
s-au dat în ceea ce privește 
alegerea și orientarea ramu­
rilor de producție. Un accent 
deosebit s-a pus în mod just 
pe pomicultură și pe viticul­
tură care au aici perspective 
dintre cele mai frumoase. In 
prezent, cooperativele și-au 
creat podgorii pe mai bine de 
2500 de hectare și livezi pe 
6700 de hectare. Chiar cînd 
am fost acolo se identificau 
terenuri pentru viitoarele 
plantații. Și pentru că a venit 
vorba, e locul să arătăm că 
multe unități își au încă de 
pe acum schițele întocmite și 
știu precis cîți pomi și cîtă 
vie vor mai pune în anii ur­

Pe principiul 
vaselor

comunicante
Metodele de muncă folosite 

de consiliile agricole se îmbu­
nătățesc continuu. Se organi­
zează schimburi de experien­
ță și consfătuiri cu care prilej, 
întocmai ca pe principiul va­
selor comunicante, tot ce e bun 
și valoros în activitatea unor 
unități se transmite și altora, 
se generalizează. O asemenea 
întîlnire de lucru consacrată 
pomiculturii a avut loc cu cî­
teva luni în urmă la Țibucani 
și ea s-a dovedit cît se poate 
de utilă.

Totuși trebuie să arătăm des­
chis, că nu s-a făcut tot ce se 
putea face pentru sprijinirea 
cooperativelor din zona dealu­
rilor. Unele probleme au ră­
mas în suspensie iar altora nu 
li s-au găsit întotdeauna rezol­
vările cele mai fericite. Dacă 
ar fi să fa<i?m o ierarhizare, am 
pomeni întîi și întîi de culturi­
le de cîmp — cerealele, plan­
tele tehnice. Producțiile pe care 
le dau ele se mențin, în unele 
unități, Ia un nivel coborît. 
Explicația e simplă. Felul în 
care se lucrează aici cîmpul 
nici nu poate să ducă la alte 
rezultate. Pomeneam mai 
înainte de întîrzierea cu care 
se fac, îndeobște, muncile. Nu 
e singurul aspect. Se mai poa­
te adăuga că nu se folosesc 

Vedere de ansamblu a unuia dintre masivele pomicole 
create în ultimii ani pe pantele de la Vultureni

Foto : C. BURSUC

îndeajuns îngrășămintele. Scu­
za care se prezintă obișnuit 
este aceea că nu sînt mijloace 
suficiente și nici potrivite. Nu 
stă în intenția noastră să ne­
găm că acest capitol are încă 
unele zone albe, neacoperite. 
Pe deal deseori e greu să 
urci cu tractorul, îți trebuie 
cai și boi. Or, animalele de 
muncă, foarte folositoare, au 
cusurul că se încăpățînează să 
mănînce și iarna cînd nu prea 
produc. De aici discuții des­
pre rentabilitate. Pînă una, 
alta însă rămîne cîmpul 
nearat și pierderea este și mai 
mare. Iată ce n-au înțeles 
unele conduceri de unități 
sau, mai bine zis, n-au fost 
ajutate să înțeleagă. Un auxi­
liar care ar putea aduce ser­
vicii nebănuite culturilor ar 
trebui să-l constituie apa. Am 
constatat însă cu uimire că 

Unitățile cooperatiste situate în părțile deluroase ale țării 
au nevoie de un sprijin mai puternic, mai eficient. In Ra­
portul prezentat de către tovarășul Nicolae Ceaușescu Ia cel 
de-al IX-lea Congres al P.C.R. se arată că „O atenție spe­
cială trebuie acordată cooperativelor agricole din zonele de 
deal orientînd dezvoltarea producției acestora spre ramurile 
care au cele mai prielnice condiții de climă și sol și care 
aduc cele mai mari venituri". Pentru regiunea Bacău, în 
cadrul căreia punerea în valoare a dealurilor a început mal 
tîrziu decît în alte părți — decît în regiunile Galați sau 
Argeș, bunăoară — aceasta constituie una dintre cele mai 
importante și mai actuale sarcini. Unele măsuri care s-au 
întreprins pînă acum, experiența pozitivă a unor unități 
constituie tot atîtea premise pentru desfășurarea în viitor 
a unei munci din ce în ce mai ample, mai complexe, mai 
eficace. Obiectivele mari care trebuie atinse sînt: sporirea 
producției la hectar la culturile de cîmp, îmbunătățirea fer­
melor și sporirea producției pe cap de animal, dezvoltarea 
rapidă a viticulturii și pomiculturii. Există toate condițiile 
ca și cooperativele din această zonă să ajungă într-o peri­
oadă scurtă unități economice puternice. Dealul se poate 
ridica la înălțimea șesului. Sau mai exact, trebuie ajutat să 
se ridice.

mători. In raionul Adjud au 
proiecte pentru vii 15 coope­
rative, iar în raionul Tg. Neamț 
10 pentru livezi. întocmirea 
din timp a proiectelor le ajută 
să-și planifice judicios banii, 
consumul de zile-muncă. Nu 
s-au neglijat nici culturile ce­
realiere și plantele tehnice. 
Cu ajutorul cercetătorilor de la 
stațiunea agricolă experimen­
tală Secuieni s-a dus o muncă 
intensă pentru a se stabili 
care soiuri și hibrizi cores­
pund climei și solului de pe 
versanți și s-au dat indicații 
în consecință. De asemenea, 
cum aproape peste tot s-a în­
cheiat cartarea solurilor, s-a 
arătat unităților că e bine 
să-și întocmească planuri de 
fertilizare pe cicluri de cîțiva 
ani, ceea ce s-a și întîmplat. 
Unele rezultate par a lăsa să 
se înțeleagă că în acest sector 
se merge într-o direcție bună. 
Un indiciu îl constituie pro­
ducția de grîu a unor coope­
rative, producție care, anul 
acesta, a trecut de 2 000 kg 
pe hectar. In ceea ce privește 
zootehnia, pentru a se veni în 
sprijinul ei s-a depus o anu­
mită străduință în sensul îm­
bunătățirii bazei furajere (s-a 
mărit suprafața cultivată cu 
lucernă, cu iarbă de Sudan și 
cu iarbă grasă).

atunci cînd am adus vorba de 
extinderea irigărilor, de folo­
sirea în acest scop a celor 
mai diverse surse de apă, in­
terlocutorii noștri n-au vădit 
aproape nici un interes. S-ar 
putea crede că, aflîndu-se în 
preajma munților, regiunea 
beneficiază de precipitații 
abundente și deci, banii chel- 
tuiți pe irigații ar fi un lux pe 
cît de costisitor pe atît de inu­
til. Dar nu e adevărat. Ploi 
multe cad numai înspre nor­
dul regiunii. Centrul și sudul 
Ie duc dorul la fel ca și Bără­
ganul sau Dobrogea. Atunci ? 
Pur și simplu această chestiu­
ne a rămas în afara preocu­
părilor. Și e păcat. Pentru că 
posibilități există. Pe terito­
riul raioanelor deluroase trec 
atîtea ape : Șiretul, Bistrița, 
Ozana, Cracăul, Berheciul. Nici 
pînza de apă freatică nu e la 
adîncimi tocmai mari. Și apoi 
cîte iazuri nu se pot amenaja ! 
In ceea ce privește zootehnia, 
două sînt punctele ei vulnera­
bile. Structura turmelor de 
bază e încă necorespunzătoare. 
Ponderea vacilor de lapte, 
bunăoară, e de numai 30—35 
la sută. Și-apoi și baza fura­
jeră, deși prezintă semne de 
redresare, încă nu face față 
pe deplin cerințelor. De aici 

și urmarea: cantitățile de 
produse de origină animală pe 
care le pot vinde unele coope­
rative sînt mici și, evident, și 
veniturile din acest sector. 
Chiar și în ceea ce privește 
pomicultura și viticultura, 
deși asta e partea cea mai 
tare a regiunii, nu s-a proce­
dat întotdeauna cu suficient 
spirit de prevedere. Coopera­
tivele din sud, mai ales cele 
din raionul Adjud, au fost 
sfătuite să pună meri și peri 
pe zeci de hectare. Or, aceste 
specii nu au aici condiții de 
climă prielnice. Dar abia după 
ce s-au constituit plantațiile, 
abia după ce s-au cheltuit 
fonduri însemnate, s-au gîndit 
organele regionale să instituie 
o comisie științifică pentru a 
elucida perspectivele pomicul­
turii. Asta înseamnă, politicos 
vorbind, să pui carul înaintea 
cailor.
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CONECTAȚI LA SISTEMUL
Uzina de alumină din Oradea — vedere a cuptorului de calcinare și a silozurilor de alumină calcinată Foto : NICU VASina

(Urmare din pag, a l-a) 

rea lui călătorie. A dat să a- 
prindă lampa de pe sobă dar 
vai, nu era pic de gaz în ea. 
In tara petrolului, citată pen­
tru resursele ei în statisticile 
europene ale timpului, Ion 
n-a putut să vadă chipul măi­
cuței deoarece uitase, că de 
mult, nu mai aveau bani să 
cumpere gaz pentru lampă.

în România acelor timpuri, 
produsele industriale cele mai 
căutate la sate erau sarea și 
petrolul. Omul își lua o tîmiță 
de mînă și pleca să cumpere 
gaz pentru lampă. Cînd ples­
nea într-un colt sticla de la 
lampă, o lipea cu o bucată de 
hîrtie! Drobul de sare, pe 
care cei mai tineri nu l-au a- 
pucat, era bunul vital al să­
teanului. Bolovanul acela ne­
gricios și scorojit, pe care ni-1 
amintim cu amărăciune, era 
împărțit cu vaca din coșar, 
dacă bine înțeles există pe 
lîngă casa omului.

Maistrul mecanic Ion Bio- 
lan, omul care mînuiește astăzi 
o cantitate apreciabilă de kilo­
wați la modemele mașini au­
tomate, a pornit așadar acum 
21 de ani de la o lampă ru­
rală fără gaz. Saltul pe trep­
tele civilizației este uluitor! 
Comunistul Ion Biolan, secre­
tarul de partid al uneia dintre 
cele mai importante secții ale 
întreprinderii „Progresul", are 
în grija sa un potențial în­
treg de energie umană pe ca- 
re-1 conduce cu înțelepciune, 
în lupta pentru realizarea pla­
nului zilnic de producție.

Deși este încă tînăr, viața 
l-a călit la temperatura înaltă 
a unor idealuri care își cereau 
împlinirea. După ce a plecat 
din sat, în anii care au urmat, 
și-a dobîndit calificarea de 
muncitor mecanic. Apoi, a cu- 
treerat țara în continuă și 
profundă transformare, mun­
cind la o gospodărie agricolă 
de stat de pe malul Mureșu­
lui iar la vremea armatei și-a 
făcut stagiul la o unitate de 
aviație unde a devenit radio­
telegrafist. Setea de a cunoaș­
te l-a propulsat pe scările vie­
ții pe acest muncitor înaintat, 
cu mintea ageră și privirea a- 
țintită spre viitor.

Cînd a aflat că se constru­
iește o întreprindere de prefa­
bricate de beton armat pre-

SCRISORI DE LA CITITORI
Reparații 

la... reparații
Imobilul nostru din str. 

Carol Davila nr. 77 a avut 
„norocul" să fie trecut pen­
tru reparații capitale de că­
tre I.A.L. 16 Februarie. Cît 
de... capitale s-au executat 
am simțit însă imediat după 
terminarea lucrărilor cînd 
la prima ploaie toți locata­
rii am făcut vrînd-nevrînd 
duș. Multiplele noastre in­
tervenții s-au dovedit pînă 
acum fără rezultat. Ne gîn­
dim cu grijă că se_ apropie 
anotimpul ploios cînd siiu- 
ația va deveni și mai cri­
tică.

••

M. PATRAULEA 
membru corespondent 
al Academiei R.P.R..

N.R. O scrisoare asemă­
nătoare am primit și de la 
locatarii din Splaiul Inde­
pendentei nr. 62, unde în 
urma unor reparații de ca­
litate asemănătoare li ș-a 
stricat acoperișul. La inter­
vențiile locatarilor s-au a-

ENERGETIC UMAN AL SOCIALISMULUI
de la 
și s-a 
învă- 
ști să

comprimat, l-a atras această 
noutate tehnică. A venit prin­
tre primii pe hectarele încă 
nedefrișate ale cîmpiei 
marginea Bucureștiului 
așezat vîrtos pe treabă 
țînd continuu pentru a 
mînuiască aparatura compli­
cată. O monografie a între­
prinderii „Progresul" s-ar 
identifica cu propria lui viață, 
cu propriile lui aspirații, 
tru înălțarea edificiului 
cialismului. Racordarea 
produs la voltajul cel 
înalt I

pen- 
so- 
s-a 

mai

și-au

orînduiri ? Să 
la cele trei

ne 
zile

Oare cîți oameni nu 
afirmat în toată pleni­
tudinea lor talentul 

viguros pe contururile noii 
noastre 
gîndim 
și nopți, la cele trei neobișnui­
te zile și nopți ale lui Ștefan 
Tripșa, petrecute în timpul re­
parației la „cald" a cuptoare­
lor din Hunedoara. Alături de 
bunul său prieten Aurel Stan- 
ciu, omul acesta temerar șl 
ferm, în convingerile lui des­
pre folosirea oțelului, nu s-a 
dezlipit de lîngă pereții fier­
binți pînă cînd n-a știut că 
producția poate să continue. 
Un pat de campanie pe care 
ațipea cîteva minute și o în­
cordare calculată și eroică în 
lupta împotriva inerției, ruti­
nei și mediocrității. Tripșa 
avea o ideie prețioasă, un 
punct de vedere inteligent și 
inovator care se opunea utili­
zării neraționale a cuptoarelor. 
Ce l-a îndemnat pe Tripșa să 
facă lucrul acesta ? Voltajul 
maxim al stîlpilor de înaltă 
tensiune și înțelegerea deplină 
a gîndurilor marelui dispecer 
al vieții noastre de 
partidul...

Cînd însemn aceste 
pe hîrtie mă gîndesc 
vata uitată acasă, pe noptieră, 
în dimineața aceea din ajunul 
lui 23 August cînd, frămîntat 
de propriile sale gînduri, 
Tripșa a venit cu avionul la 
București.

— Ai venit fără cravată, to­
varășe, și peste cîteva clipe 
vei primi titlul de Erou al 
Muncii Socialiste.

L-am întrebat o dată pe 
Ștefan Tripșa, oțelarul cu pal­
mares de om de știință care 
pînă acum a scris cîteva cărți, 
cum simte el privind de acasă 
fumul cuptoarelor, respirația 

astăzi,

rînduri 
Ia cra-

dăugat și cele ale redacției 
noastre. Cu toate acestea, 
tov. Constantin Pîrvu, vice­
președinte al Comitetului 
executiv al Sfatului popu­
lar al raionului Lenin, s-a 
rezumat numai la promi­
siuni. .

Pentru că nu sînt singu­
rele reparații de imobile de 
proastă calitate și pentru 
că este vorba de bunuri 
obștești pentru a căror în­
treținere se cheltuie fon­
duri însemnate și totuși 
sînt lăsate să se degradeze, 
este timpul ca și în acest 
sector de activitate cei vi- 
novați să suporte conse­
cințele.

Servici
defectuos

în luna iulie a.c. am lo­
cuit două săptămâni la ca­
bana Postăvarul în condiții 
care merită toată lauda. De 
la cazare și pînă la admi­
nistrare, totul este bine or­
ganizat. petrecînd un con- 

normală a oțelului 1 Am în­
țeles ascultîndu-i răspunsul, 
că omul acesta s-a identificat 
cu destinul oțelului și-i cu­
noaște tainele cele mai ascun­
se. Iar strălucirea stelei de 
erou de pe piept face parte 
din constelația radiată, sus, pe 
înălțimile stîlpilor de înaltă 
tensiune care descriu imagi­
nea României contemporane.

Călătorind mai departe, 
pe aceste mari trasee ale 
țării, în drumul nos­

tru vom avea surpriza să în- 
tîlnim la geamul unei loco­
motive Diesel-electrice, o fe­
meie în uniforma de con­
ducător al acestei mașini 
moderne. Dida Gîdinceanu 
— căci despre ea este vor­
ba — conectează pe butoa­
ne, energiile electrice dez­
lănțuite ale cailor putere. 
Dar Viața ei n-a fost oare și 
ea conectată la această mare 
centrală a atîtor forțe ome­
nești descătușate ? La vîrsta 
de 18 ani a intrat ca munci­
toare necalificată la Depoul de 
locomotive București-Triaj. 
Aici, femeia aceasta, plină de 
putere și răzbătătoare ca un 
voinic, a deprins meseria de 
lăcătuș de locomotivă. Nu s-a 
oprit însă la această treaptă. 
După cîțiva ani, a devenit fo­
chist.

Am cunoscut-o la o aniver­
sare de ziua femeii și i-am 
schițat un portret, cu tente fu­
gitive. Pe atunci, devenise me­
canicul locomotivei 50 819 și 
era •— dacă nu mă înșel — 
printre primele femei promo­
vate în această muncă. Con­
ducea trenuri de supratonaj și 
pe graficul întrecerii socialiste 
era mereu în frunte. Evoluția 
rapidă a tehnicii moderne n-a 
lăsat-o impasibilă și mulțumi­
tă de profesiunea ei în care își 
căpătase o netăgăduită autori­
tate. A plecat la școala de me­
canici de locomotive Diesel șl 
a făcut parte din proaspetele 
promoții care au primit ma­
neta de comandă a herghelii­
lor de cai putere. Astăzi, ea 
urcă impetuos pe treptele noii 
profesiuni creată de dezvolta­
rea modernă a societății. O și 
văd în cabina confortabilă a 
locomotivei Diesel-electrice, 
scrutînd cu cutezanță viitorul, 
în drumul său, de-a lungul și 
de-a latul țării, întîlnește orașe 
în plină înoire, marile șantiere 
unde pulsează atîtea și atîtea 
energii proaspete.

cediu minunat, din care 
mi-au rămas multe amin­
tiri plăcute. Un lucru m-a 
nemulțumit atît pe mine cît 
și pe tovarășii cu care am 
stat. în toată această peri­
oadă, nu am putut trimite 
sau primi nici o vedere, 
scrisoare, nu mai vorbesc 
de o eventuală telegramă. 
Aceasta din cauză că la ca­
bana Postăvarul și Cristia- 
nu Mare nu există un ser­
viciu poștal organizat, deși 
la Poiana Brașov există un 
oficiu P.T.T.R. care primeș­
te scrisorile, dar nu le a- 
duce destinatarilor din mo­
tive necunoscute. Ce părere 
au despre buna organizare 
a muncii la acest oficiu Di­
recția regională P.T.T.R.- 
Brașov, cît și cei ce gospo­
dăresc aceste cabane ?

GH. CRAIU
Inginer, București

Surprize neplăcute
în ziua de 2 august a.c. 

am fost să-mi ridic lem­
nele de foc, pe bază de pro-

petre- 
ale 

biografia unui 
al timpului nos-

descrie 
modern

în adîncul pă-

Căci acolo pe marile șan­
tiere ale socialismului am cu­
noscut atîtea destine urnite 
pe noi făgașurl. Cu mulți ani 
în urmă în ziua cînd la Bicaz 
s-a terminat croirea tunelului 
care deschidea pîrtia nouă a 
apelor sclipind de electricitate 
ale Bistriței, l-am cunoscut pe 
minerul șef de brigadă Pavel 
Oțet. Străbătuse, printre pri­
mii, opacitatea greu de biruit 
a muntelui... Am reținut atunci 
numele acesta de o sonoritate 
ciudată dar — mai presus de 
orice — mi-a rămas adînc în­
tipărit zîmbetul modest al în­
vingătorului. Nu de mult, i-am 
auzit numele la radio și i-am 
văzut fotografia în ziare. A- 
celași Pavel Oțet a fost de data 
aceasta — în alt colț de țară 
— la străpungerea de deviere 
a apelor Argeșului. Lucrează 
acum la hidrocentrala „Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej“. Nașterea 
profesiunii lui s-a săvîrșit 
acum aproape două decenii, 
pe defileul Jiului, la Bumbești- 
Livezeni. Cred că viața acestui 
constructor entuziast, 
cută pe marile șantiere 
țării, 
erou 
tru.

Deschizînd 
mîntului, drumul centralelor 
electrice, dătătoare de lumină, 
Pavel Oțet a deschis drumul 
în viață al atîtor tineri care au 
învățat, sub mîna lui sigură, 
meseria aceasta plină de dem­
nitate și vitejie. Comunistul 
acesta cu privirea modestă are 
un cuvînt greu, plin de chib­
zuință, afirmat la consfătuirile 
tehnico-științifice pe de șan­
tier, ascultat de elevii lui care 
au devenit și ei astăzi șefi de 
brigadă pe alte șantiere. Scri­
sorile primite 
părți ale țării îi vestesc su­
darea rețelelor întinse, înmă- 
nunchiate de aceeași pasiune. 
Asemenea oameni, însuflețiți 
de această migrație creatoare, 
a căror casă, este patria în­
treagă, am întîlnit în atîtea și 
atîtea locuri. Fasciculele lor 
luminoase descriu noi cărări 
pe drumurile viitoare ale cin­
cinalului.

Să ne gîndim la puterea a- 
ceasta de aducțiune a lui Mi­
hai Buharu, directorul școlii 
din Rîureni, un sat de pe firul 
Oltului. Cînd l-am cunoscut 
tocmai preda ora de istorie. 
Dar istoria am aflat-o apoi 
împreună privind la lumina 
limpede a zilei munca neoste-

din diferite

gramare, de la depozitul nr. 
24 din cartierul Dămăroaia. 
Totul a mers bine, am plă­
tit și am plecat acasă pen­
tru a aștepta sosirea lem­
nelor. Surpriza însă vine 
acum, descoperind că din 
600 kg. ’ ’
am fost nevoit să 
150—200 kg. fiind numai 
praf, nu poate fi folosit.

Deși mulți cetățeni cu­
nosc din propria lor expe­
riență pățania mea (a se 
vedea condica de sugestii și 
reclamați!) totuși constat că 
și în prezent la depozitul 
respectiv se continuă acest 
procedeu la vînzarea cărbu­
nilor.

Lucruri neplăcute se în- 
tîmplă și la depozitul nr. 
20-Drăgaia din orașul Bu­
zău. Aici, deși plătești 
transportul lemnelor antici­
pat cît și uzura sacilor pen­
tru transportul cărbunilor, 
ești nevoit, să suporți încă 
odată transportul, iar căr­
bunii sînt aduși tot vărsați.

lignit ameliorat 
arunc

M. GRIGORE
București

TICEA STAN
Buzău 

nită a deputatului Mihai Bu- 
haru pentru ducerea la capăt 
a atîtor înfăptuiri edilitare în 
comuna sa natală. Strîngînd în 
jurul său cetățenii, el a reușit, 
în circumscripția sa electorală, 
să facă o adevărată grădină. 
Am privit împreună, firele 
electrice care se întind în a- 
ceastă comună pînă în cele 
mai îndepărtate uliți. Capito­
lul de istorie din acest sat, 
scris de oamenii de prin par­
tea locului, pe 
tății obștești, 
impresionante.

drumul activi- 
are dimensiuni

Să păzim 
chllor șiSă păzim ca lumina o- 
chilor și să strîngem 
cu grijă, polenul de 

neprețuit al energiei umane 
descătușate și conectate. Ea 
dă vitalitate marilor conducte 
electrice care străbat trupul 
trainic al patriei. Pe aceste 
antene nevăzute, mu și mii 
de noi kilovați se revarsă în 
sistemul. energetic uman al 
României Socialiste .

DUMITRU TABACU

Monumentele bucureștene
merită mai multâ atenție

blocuri din sticlă și beton 
pentru cei ce muncesc. Se 
ridică un București nou, cu 
o arhitectură nouă, nu însă 
un oraș fără trecut. Jumăta­
tea de mileniu care și-a topit 
secundele între zidurile lui a 
lăsat urme. Cei ce le cunosc 
sînt puțini, prea puțini față 
de numărul de locuitori ai 
Capitalei. Monumente vechi, 
■nălțate prin munca harnică 
a zeci de generații de bucu­
reșteni, stau mărturie pentru 
virtuțile poporului nostru.

Restaurări...

arhitect Ion Mincu ; A- 
care avusese mult de 
de pe urma cutremuru- 
1941. și a războiului ; 
Marii Adunări Națio- 
clădirea Sfatului popu-

Anii construcțiilor desfășura­
te în lungul și-n latul țării au 
fost și anii reîntineririi monu­
mentelor bucureștene. Numai în 
ultima vreme au fost restaura­
te clădiri de primă importanță 
pentru viața publică a orașu­
lui : Palatul de justiție, a cărui 
decorație interioară și al cărui 
mobilier fuseseră concepute de 
marele 
teneul, 
suferit 
lui din 
Palatul 
nale ;
Iar al Capitalei ; a fost comple­
tată clădirea Muzeului de isto­
rie a partidului, care se va re­
deschide în. curînd într-o am­
bianță interioară nouă ; la Pa­
latul Mogoșoara vor fi reluate 
lucrările de restaurare a clădi­
rii și a ansamblului peisagistic.

Dar nu totdeauna păstrarea 
vestigiilor de cultură a stat în 
atenția celor chemați să le 
aibă în grijă. Și aceasta pen­
tru că răspunderile sînt împăr­
țite între foruri tutelare diferi­
te, care iau adesea hotărîri in­
dependente : Comitetul de Stat 
pentru Cultură și Artă, Acade­
mia R.P.R, Direcția monumen­
telor istorice, sfaturile popu­
lare.

...SI omisiuni
înfr-unul din vechile palate 

ale Bucureștilor, una din prime­
le construcții în stil neoclasic 

Vinul, înainte de a fi vin, 
este... struguri. Strugurii s-au 
copt, a început și culesul, din 
vii se anunță zvon de mires­
me, deocamdată atît. Arome­
le vor veni abia peste cîteva 
săptămîni, cînd boabele roșii, 
aurii, își vor topi culorile și 
licorile în mustul dulce.

Pentru el, pentru această li­
teră a din alfabetul vinifică- 
rii, se fac acum pregătiri de 
zor. Ca mustul să fie cît mai 
bun, la centrele de vinifica- 
ție se revizuiesc utilajele, se 
curăță budanele, se constru­
iesc rezervoare din beton. în 
podgoria Dealul Mare, vestita 
regiune a Pinot-ulul și Feteas- 
căi, a Cabernet-ului și Otone- 
lului, se termină construcția a 
două moderne centre de vini- 
ficare : unul la Pietroasele, al­

tul la Vadul Săpat, ambele do­
tate cu utilaje în stare să pre­
lucreze zilnic cîte un vagon de 
struguri. Se așteaptă o recol­
tă bună și întreprinderea re­
gională „Vin-alcool“ ne pro­
mite că la anul nu vom mai 
găsi, în unele restaurante plo- 
ieștene doar vin de... Murfat- 
lar.

La gospodăria de stat Ur­
lați l-am găsit pe tehnicianul 
oenolog Gh. Cojocaru, ocupat 
pînă peste cap cu montarea 
unor utilaje noi: mașini de 
zdrobit și dezbrobonat stru­
guri, de refulat mustul, prese 
pneumatice — toate fabricate 
în țară.

— Reutilarea centrului de 
vinificare — ne spune el —- 
urmărește nu numai moderni­
zarea ci și mărirea capacită­
ții de producție. Anul trecut, 
pentru a vă da un exemplu, 
care prezintă interes, după 
cum mi se pare, am produs 
doar 8 000 litri de Fetească 
neagră. Anul acesta au intrat 
în rod noi plantații și scon­
tăm pe o producție de 20 000 
litri.

Și în celelalte gospodării 
de stat din podgoriile Dealul 
Mare, la Valea Călugărească, 
la Tohani, efervescența mus­
tului este premearsă acum de 
cea a muncilor pregătitoare. 
Trustul regional Gostat a pus 
la dispoziția gospodăriilor o- 
dane de depozitare pentru în­
că 2 milioane litri.

După cum se vede, viitoare­
le noastre deliciuri sînt acum 
motiv de griji gospodărești. Să 
nu ne anticipăm calificativul. 
Așteptăm ca preludiul vinu­
lui să ne ofere un concert 
de... calitate.

PAUL LAMPERT 
corespondentul 

„României libere"

I

de la noi, Palatul Ghica-Tei, a 
funcfionat pînă anul trecut o 
școală de opt ani. La insisten­
tele Direcfiei monumentelor is­
torice, școala de opt ani a fost 
mutată, dar în loc ou apărut 
într-un timp record bagajele... 
Școlii speciale ajutătoare nr. 7. 
Clădirea a fost, bineînțeles, a- 
daptată nevoilor firești ale șco­
lii, peste frescele cu caracter 
de epocă ale lui Giacometti s-a 
dat, din motive lesne de înțe­
les, cu var. Remarcăm faptul că 
palatul a mai fost restaurat o 
dată în anii puterii populare, 
dar investițiile făcute atunci se 
pierd, ca inutile, pentru noua 
lui funcționalitate.

în curtea spitalului Panteli- 
mon se ridica, pînă nu demult, 
un foișor cu o fîntînă purtînd 
o inscripție din secolul al

• Ce s-a făcut și mai ales ce nu s-a
făcut • Cîteva propuneri in atenția 

forurilor de resort
XVÎII-lea, de pe vremea lui 
Grigore Ghica. Era unicul e- 
xemplar de arhitectură a gră­
dinilor specifică vremii. Azi nu 
mai e decît o ruină. înainte de 
a se ajunge în această stare, 
bolnavii care se puteau ridica 
din pat sugeraseră amenajar.ea 
în chioșc a unui pavilion de 
lectură, investiția țustificlndu-și 
astfel și funcțional, nu numai 
istoric, utilitatea.

La Mogoșoaia, valoare arhi­
tectonică are nu numai pala­
tul, ci și ansamblul arhitecto­
nic în întregime. Unitatea și 
armonia peisajului fac parte 
din valoarea istorică a locu­
rilor. Din păcate, parcul se îm­
parte intre doi beneficiari : Co­
mitetul de Stat pentru Cultură 
și Artă și Sfatul popular al Ca­
pitalei. In partea sfatului popu­
lar se află aleea de ulmi care 
dădea pe vremuri accesul la 
palat. Ulmii s-au contaminat 
de o ciupercă. Ocolul silvic a 
primit mînă liberă și a tăiat 
toți copacii, bolnavi ori sănă­
toși, de-a valma. Aleea n-a mai 
fost replantată.

Sînt clădiri în oraș a căror 
valoare istorică este de primă

Foileton

Megafonobie
Cum m-am întors de la 

Oradea, după o absență de 
mal multe zile, m-am dus 
glonț la policlinică și-am 
solicitat un concediu me­
dical.

— Stau prost cu nervii, 
tovarășe doctor, m-am 
plîns medicului curant. Îmi 
vine să-mi iau lumea în 
cap și să mă duc undeva 
unde-l liniște deplină. Am 
auzit de un francez care a 
stat singur trei luni de zile 
într-o grotă. Vai, cît îl in­
vidiez !

Cind am sosit la Oradea 
m-a bucurat aspectul aces­
tui vechi oraș, frumos și 
liniștit în care — pentru 
curmarea zgomotelor, dău­
nătoare sănătății — claxo­
natul a fost interzis. In pri­
ma zi, m-am plimbat pe 
Calea Republicii, de la gară 
și pînă la Biroul oficial de 
voiaj al C.F.R. Ce plăcere 
și ce liniște relaxatoare 
poate să-ți ofere această 
arteră străjuită de castaniI 
Peste tot — liniște.

Treburile m-au purtat, 
mai apoi, către Piața Vic­
toriei. N-am ajuns bine pe 
podul de peste Criș, cînd 
un zgomot strident m-a 
făcut să mă opresc locului. 
Două difuzoare, îndeplineau 
rolul unui orator care ră­
gușise căznindu-se să învețe 
pe pietoni regulile circula­
ției moderne. Mai întîi vor­
bea un bărbat. Din spusele 
sale distingeai frînturi ca a- 
cestea : „Cetățeni! Nu tra­
versați, nu circulați decît...“ 
După aceste recomandări 
generale, îndemnurile vi­
zau direct pe bicicliști, care 
erau avertizați să nu trans­
porte o a doua persoană. 
Veneau apoi la rînd părin­
ții și educatorii, care erau 
solicitați să aibă grijă de 
copii. Vocea bărbatului era 
înlocuită de una feminină. 
Ea se adresa mai ales ma­
melor, cerîndu-le să nu 
lase copiii sub șapte ani 
fără supraveghere. în sfîr- 
șit, acest lanț de povețe era 
încheiat de vocea în schim­
bare a unui 
dresîndu-se 
școlarilor, îi 
staționeze și
pe bordura trotuarului, să 
nu călătorească pe scările 
tramvaielor.

La început, m-a impre­
sionat grija celor care răs­
pund la Oradea de respec­
tarea regulilor circulației.

Așa am spus In prima zi. 
In ziua a doua însă, dimi-

copil care, a- 
pionierilor șl 
sfătuia să nu 
să nu discute

imporfanfă, predominînd asu­
pra valorii arhitectonice. Este 
vorba, în primul rînd, de ca­
sele memoriale legate de lupta 
Partidului Comunist Român în 
ilegalitate. Majoritatea acestor 
case sînt azi locuințe particu­
lare, marcate de cîte o placă 
comemorativă. Oare reconsti­
tuirea, într-o astfel de casă, a 
ambiantei în care se tipărea 
„Scînteia" ilegală sau se trans­
miteau știrile prin postul de 
radio 
vea o

„România liberă" n-ar a- 
mare valoare educativă ?

Căi de popularizare
inca nefolosite

Puțini bucureșteni își cunosc 
orașul așa cum ar merita aces­

ta să fie cunoscut. Mulți trec 
pe lîngă opere arhitectonice de 
mare valoare și nu știu să le 
observe. Pentru că n-au fost în- 
vățați să le observe.

lată, Calea Victoriei pe care 
trec zilnic mii de bucureșteni. 
Sînt pe istoricul pod al Mogo- 
șoaiei cîteva monumente care 
merită să li se acorde atenție : 
Palatul poștei, Palatul C.E.C., 
Ateneul, Biblioteca centrală u- 
niversitară, Muzeul de artă 
populară, Biblioteca Academiei 
R.P.R., Muzeul George Enescu 
(casa cu lei), Biserica Albă, clă­
dită înainte de 1715 ; dintre 
casele memoriale : cea de la 
nr. 134, unde între 1939—1940 
a funcționat postul de radio 
ilegal „România liberă", cea de 
la nr. 168 în care au activat 
Comitetul Central al Blocului 
Muncitoresc-Tărănesc și redac­
ția ziarelor „înainte" și „Mun­
ca zilnică* (1928—1929), în sfîr- 
șit casa Dissescu (nr. 196), con­
struită în forme românești tra­
diționale. 

neața înainte de șapte, 
cînd din cauza, acelorași 
megafoane au început să 
vibreze geamurile camerei 
de la hotelul „Răsăritul" 
unde stăteam, ml-am zis că 
m-am pripit cu aprecierile 
din ajun. în timpul zilei, 
cu fiecare ceas care 
scurgea și pe care eram 
nevoit să-l petrec pe la in­
stituții din preajma Pieței 
Victoriei, părerea aceasta 
a devenit convingere. Gla­
sul megafoanelor m-a ur­
mărit în timpul vizitei la 
sfatul popular al orașului. 
Pe la prînz, eram la biblio­
teca regională, dar nici a- 
colo n-am scăpat de 
turuitul difuzoarelor. La 
V.R.C.C., la fel. La cafe­
neaua din pasaj, așijderea. 
După masă, m-am întors 
la hotel și m-am apucat să 
scriu cîteva note. Megafoa- 
nele n-aveau însă odihnă! 
ele funcționau neobosit.

M-am întrebat de ce nu 
obosesc vorbitorii, de ce nu 
se mută și în altă parte a 
orașului. Cu gîndul de a le 
da această idee, am cobQrît 
în piață. Dar, vai, ce aryș- 
ră deziluzie1 în piață nu 
era nici un vorbitor. Cele 
trei voci ce se auzeau pe 
rînd nu erau ale unor to­
varăși care, instalați într-o 
mașină, să cutreiere prin­
cipalele artere ale Oradiei, 
ci aveau loc fix în cabina 
milițianului sub chipul 
unui magnetofonI Tehnica 
cea mai avansată era folo­
sită în chip necivilizat.

M-am întors amărît la 
hotel. în zilele următoare, 
a treia, a noua, a cincispre­
zecea, același zgomot de 
difuzoare, același supliciu. 
Știam pe de rost intrările 
fiecărei voci. Am avut 
răbdarea să cronometrez 
durata cuvîntărilor celor 
trei: șapte minute. în două­
sprezece ore se lansa de 
peste o sută de ori îndem­
nul la respectarea regulilor 
de circulație. într-una din 
zile, megafoanele și-au în­
ceput tirul la ora 6,25. Am 
sărit din pat ca mușcat de 
șarpe și nu m-am. oprit de­
cît la TAROM. în aceeași 
zi, m-am întors la Bucu­
rești și m-am dus la poli­
clinică.

Mi-i capul cît ciubărul, 
îmi stăruie în auz cele trei 
voci de la Oradea. Acum 
aștept recomandarea me­
dicului și vești liniștitoare 
din Crișana..

VASILE INOAN

Cîți bucureșteni cunosc va­
loarea istorică și arhitectonică, 
estetica sculpturilor în piatră 
ale mănăstirilor Antim, Văcă­
rești, ale bisericii Stavropoleos?

Există un singur ghid al 
Bucureștiului în care monu­
mentelor istorice li se consacră 
cinci-șase pagini. Nici vorbă, 
nu pot fi nici măcar enumera­
te toate într-un asemenea spa­
țiu, fără a mai vorbi de expli­
cații în legătură cu valoarea 
lor arhitectonică și istorică. Se 
simte lipsa unui ghid consacrat 
exclusiv monumentelor bucu- 
restene (există, e drept, un ca­
talog al monumentelor Bucu­
reștiului, dar, prin modul în 
care e alcătuit și prin format, 
este.inaccesibil publicului larg); 
se simte lipsa unui ghid utiliza­
bil, în care să se poată găsi 
rapid obiectivul căutat. Alcă­
tuit ca o carte de istorie cu fo­
tografii ici și colo, utilitatea 
i-ar fi minimă. Ghidul e o carte 
care se consultă. Să fi uitat 
asta tocmai cei ce-l întocmesc ? 
De ce nu s-ar alcătui ghidul 
după modelul baedeckerului. 
de exemplu ? Un astfel de gh'id 
ar trebui să prezinte complet și 
complex fiecare edificiu de im­
portanță publică, fiind astfel 
un factor hotărîtor în educația 
arhitectonică și estetică a pu­
blicului nostru. Un pas înainte 
a fost făcut de O.N.T. prin or­
ganizarea zilnică a turului Ca­
pitalei. Circa șapte mii de per­
soane l-au făcut anul am^ta, 
dar, tinînd seama că pe par­
curs nu se dau nici măcar ex­
plicații minime, valoarea lui 
este discutabilă Tipărirea unor 
ghiduri corespunzătoare se im­
pune de aceea de urgentă.

Dar oare cărțile poștale ilus­
trate n-ar putea acorda locul 
cuvenit fotografiilor artistice 
ale monumentelor Capitalei, a- 
sigurînd astfel un larg mijloc 
de popularizare a acestora ' 
Dar albumele despre București ?

Sînt doar cîteva sugestii care 
ar merita să fie discutate și 
îmbogățite de către cititorii 
ziarului nostru și a căror pă­
rere o așteptăm.

ROXANA BUTNARU
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Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către ambasadorul Kuweitului 

in R. P. Română
în cuvîntarea rostită cu 

acest prilej, ambasadorul 
Saeed Yacoob Shammas a 
transmis din partea Emirului 
Kuweitului, a guvernului și 
poporului kuweitian salutări 
Consiliului de Stat al Repu­
blicii Populare Române și 
poporului român, precum și 
cele mai bune urări pentru 
dezvoltarea relațiilor amicale 
dintre cele două țări. Scoțînd 
în,/evidență dorința Kuweitu­
lui de a statornici relații prie­
tenești, de colaborare cu Re­
publica Populară Română 
spre binele ambelor popoare 
și al cauzei păcii în lume, 
ambasadorul kuweitian a ară­
tat că în cursul misiunii sale 
își va consacra toate efortu­
rile realizării acestui țel.

în răspunsul său, vicepre­
ședintele Consiliului de Stat, 
Ștefan Voitec, a rugat pe am­
basadorul Saeed Yacoob 
Shammas să transmită Emi­
rului Kuweitului mulțumiri 
cordiale pentru salutările 
adresate, precum și cele mai 
bune urări de fericire perso­
nală, de pace și prosperitate 
poporului kuweitian.

Pași spre viitor
(Urmare din pag. a l-a)

lucru. Realizările lor ca și ale 
colectivelor din care fac parte 
înseamnă productivitate ridi­
cată pe mașină și produse de 
calitate superioară.

La finele primei decade din 
această lună fabrica „Produc­
ția" realizase peste plan 7 tone 
fire subțiri de in și cînepă și 
15 000 mp țesături. în același 
timp planul de țesături „ex­
tra" era depășit cu 13 000 mp. 
Sînt cifrele consemnate și în 
angajamentul fabricii în în- 
tîmpinarea zilei de 23 August. 
La aceste cifre, la angajamen­
tul realizat au contribuit de­
sigur Ioana Burciu și Ioana 
Mareș, maistrul Florea Carol, 
conducătorul schimbului, ca și 
întregul colectiv al fabricii.

După reînnoirea 
angajamentului

Și colectivul țesătoriei de 
relon „Panduri", un alt cunos­
cut colectiv de textiliști ai ca­
pitalei, pregătește graficele 
cu ultimele realizări. Compa­
rația se face de astădată cu 
noi cifre care constituie an­
gajamentul sporit al între­
prinderii după data de 1 iulie. 
Iar comparația le este favo­
rabilă, cifrele arătînd că rea­
lizările depășesc și de această 
dată angajamentul luat. Pe 
lista fruntașilor ce au contri­
buit la acest succes se află 
muncitoare din brigăzile con­
duse de ajutorii de maiștri 
Titus Căpriță și Constantin 
Deac. Prin felul cum își orga­
nizează secția, cuprinzînd cîte 
30 de războaie de țesut auto­
mate, prin modul în care ei 
repartizează articolele pe fie­
care mașină și muncitoare, 
cum repartizează materialele, 
prin munca dusă pentru întă­
rirea disciplinei cei doi ajutori 
de maiștri împreună cu colec­
tivele pe care le conduc de­
monstrează că succesele lor 
nu sînt întîmplătoare. Ascen­
siunea permanentă de pe gra­
ficele lor ca și aceea de pe 
graficele altor muncitoare și 
maiștri o găsim transpusă și 
pe graficul întreprinderii. De 
la începutul anului și pînă în 
prezent țesătoria de relon

ÎN 24 DE ORE SPORT
^.a 17 august a.c., la Minis­

terul Transporturilor și Tele­
comunicațiilor, au fost sem­
nate acordurile cu privire la 
schimburile poștale și legătu­
rile telefonice și telegrafice 
dintre Republica Populară Ro­
mână și Republica Populară 
Mongolă.

Acordurile au fost semnate, 
din partea română, de Marin 
Grigore, adjunct al ministru­
lui transporturilor și teleco­
municațiilor, iar din partea 
mongolă, de Togoociin Ghen- 
den, arpbasadorul extraordi­
nar și plenipotențiar al R. P. 
Mongole la București.

★
în zilele următoare, munci­

torii și tehnicienii din cadrul 
întreprinderii de construcții- 
rrîdțitaj nr. 2 vor începe cea 
de-a doua etapă a lucrărilor 
pentru restaurarea Ateneului 
Român. în această etapă se 
vor efectua lucrări de com­
partimentare și amenajare la 
sălile de repetiție, precum și 
renovări la birouri, spații 
anexe etc. în spațiile de _la 
subsol se vor executa lucrări 
pentru instalațiile de încăl­
zire, instalațiile de recondi- 
ționare a aerului și altele.★

în cadrul planurilor de cola- 
borare culturală și științifică 
dintre tara noastră si R. P. 
Mongolă, R. P Chineză și 
R.P.D. Coieeană, un colectiv al 
Circului r’e stat din București 
alcătuit din 43 de persoane, a 
plecat marți la amiază într-un 
lung turneu prin aceste țări cu 
spectacolul „Voinicii din Car- 
pați". Artiștii români vor pre­
zenta primul spectacol la Ulan 
Bator,

Vicepreședintele Consiliu­
lui de Stat a menționat că 
Republica Populară Română 
dorește să dezvolte multilate­
ral relațiile sale cu toate 
țările, indiferent de orîndui- 
rea lor social-economică și 
și-a exprimat convingerea că 
relațiile româno-kuweitiene 
se vor consolida în toate do­
meniile.

în încheiere vicepreședin­
tele Consiliului de Stat, Ște­
fan Voitec, a urat ambasado­
rului Saeed Yacoob Shammas, 
succes în activitatea sa, asi- 
gurîndu-1 că se va bucura de 
tot sprijinul Consiliului de 
Stat, al guvernului român și 
al său personal.

între vicepreședintele Con­
siliului de Stat, Ștefan Voitec 
și ambasadorul Saeed Yacoob 
Shammas a avut apoi loc o 
convorbire cordială.

La ceremonia prezentării 
scrisorilor de acreditare și la 
convorbire au participat Gri- 
gore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat, și George 
Macovescu, adjunct al minis­
trului afacerilor externe. (A- 
gerpres)

„Panduri" a realizat peste 
plan țesături în valoare de 
610 000 lei, a depășit sarcina 
de creștere a productivității 
muncii cu 0,2 la sută, iar sar­
cina de calitate cu 0,3 la sută.

Primele fanioane
La cîțiva pași de țesătoria 

„Panduri" a început să pulse­
ze de cîteva luni viața unei 
noi unități textile a capitalei 
— Fabrica de stofă de mobilă. 
In istoria întreprinderii acesta 
este primul 23 August. Printre 
demonstranți vom întîlni și a- 
cest tînăr colectiv de texti­
liști ai capitalei, cei care pen­
tru confortul căminelor noas­
tre țes frumoase stofe de mo­
bilă. Să privim și primele 
grafice ale acestei întreprin­
deri care paralel cu probele 
tehnologice realizează depă­
șiri ale planului de producție: 
trimestrul I planul realizat 
în proporție de 105,2 la sută ; 
trimestrul II se realizează o 
producție de 7 ori mai mare 
decît aceea din trimestrul I; 
trimestrul III, o sarcină de 
plan de 2,6 ori mai mare de­
cît în trimestrul II. Paralel cu 
aceasta procentul de țesături 
de calitatea întîia pe care și 
l-a propus colectivul a fost ri­
dicat de la 75 la 80 la sută.

în urma rezultatelor obți­
nute în întîmpinarea celui 
de-al IX-lea Congres al P.C.R. 
și a zilei de 23 August au 
fost declarați și primii evi­
dential în întrecerea socialis­
tă. Așa au apărut la războaiele 
nr. 5, 6, 11 și la altele întîile 
fanioane de evidențiat. Ele au 
fost atribuite Georgetei Anto­
nescu, Elenei Frunzetei, Mă­
riei Dobre și altora. La obți­
nerea acestora au contribuit 
și ajutorii de maiștri Diador 
Stoicescu și Ion Spînu care au 
montat cu pricepere noile 
războaie, ca și Emanoila Hiri- 
za sau Vasilica Cucu, țesătoa­
re cu experiență și instruc­
toare în formarea noilor cadre.

Aici în mijlocul tînărului co­
lectiv a cărui vîrstă medie 
este de numai 21 de ani am 
întîlnit, în aceste zile, entu­
ziasmul unei avîntate între­
ceri ce se simte la tot pasul.

ELENA PAVELESCU

La Uzinele „Industria sîr- 
mei" din Cîmpia Turzii a in­
trat în producție instalația nr. 
1 pentru fabricarea sîrmei gal- 
vanizate și cuptorul electric 
nr. 2.

★
La Tecuci, în partea de sud 

a orașului, destinată extinderii 
zonei industriale a acestei lo­
calități a început construcția 
unor ateliere de reparații auto. 
Noul obiectiv este prevăzut cu 
o mare hală de reparații capi­
tale, centrală de aer comprimat, 
punct termic, stații de dezechi- 
pare și spălare, a pieselor, 
platforme, depozit de materiale 
și piese de schimb, grup sani­
tar și administrativ. Stația va 
ocupa o suprafață de circa 5 ha 
șl va deservi unitățile de 
transport auto din regiune.

*
'Avioanele întreprinderii de A- 

viație Utilitară de la Otopeni se 
află în aceste zile departe de 
bază, executînd misiuni de fertili­
zare a solului. Paralel cu acțiunea 
de combatere a dăunătorilor din 
culturile de cartofi, un număr de 
9 avioane utilitare de capacitate 
mare și medie, zboară deasupra 
ogoarelor gospodăriilor de stat din 
regiunile București, Dobrogea și 
Oltenia, împrăștiind îngrășăminte 
pe terenurile eliberate de noua re­
coltă.

*
La turnătoria de fontă a uzinei 

de autocamioane „Steagul roșu" 
din Brașov s-au terminat lucrările 
de montaj al unei linii tehnologice 
semiautomate pentru fabricarea 
miezurilor și a formelor necesare 
pentru turnarea chiulasei și a co­
lectorului de admisie. Prin in­
trarea în funcțiune a noii linii, 
productivitatea muncii va crește cu 
50 la sută.

Lucrările
Comisiei de Validare 

a Marii Adunări Naționale 
5

Comisia de Validare a Ma­
rii Adunări Naționale s-a în­
trunit în ședință de lucru, în 
ziua de marți, 17 august 1965, 
sub președinția tovarășului 
deputat Demostene Botez, pre­
ședintele Comisiei.

Comisia de Validare a exa­
minat lucrările comisiilor elec­
torale de circumscripții și 
ale secțiilor de votare, pe baza 
cărora au fost declarați aleși 
deputați în Marea Adunare 
Națională, în urma alegerilor

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a proclamării independentei

Recepția de la ambasada Indoneziei
Cu prilejul celei de-a XX-a 

aniversări a proclamării inde­
pendenței Republicii Indone­
zia, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Republicii Indone­
zia în R.P. Română, Wisnu, a 
oferit marți după-amiază o re­
cepție în saloanele ambasadei.

Au luat parte tovarășii 
Gheorghe Apostol, Emil Bod- 
naraș, Gogu Rădulescu, Mihai 
Dalea, membri ai Consiliului 
de Stat și ai guvernului, con­
ducători ai unor instituții cen­
trale și organizații obștești,

Seară culturală

Marți seara, la Casa de cul­
tură a studenților din Capi­
tală, a avut loc o seară cultu­
rală a studenților indonezieni 
aflați în țara noastră. După ce 
studenții indonezieni au fost

în zilele de 23 și 24 august

Numeroase manifestări artistice
> în Capitală

• Programe variate în piețe, parcuri, păduri, 
cămine culturale etc. • „Carnavalul tineretu­

lui" • Filme în aer liber
în zilele de 23 și 24 august 

vor avea loc în Capitală nu­
meroase manifestări artistice 
pe scenele și estradele din 
piețe, parcuri, păduri etc.

Astfel, în piața Gheorghe 
Gheorghiu-Dej la programul 
din zilele de 23 și 24 august 
își vor da concursul numeroa­
se coruri, orchestre și soliști 
amatori. Pe aceeași estradă în 
ziua de 23 August va da un 
concert de muzică populară 
ansamblul „Perinița", iar în 
ziua următoare vor susține un 
program artiști de la Tea­
trul de operetă. De asemenea, 
în ambele zile va apărea pe 
estrada din piața Gheorghe 
Gheorghiu-Dej o brigadă de 
actori ai Teatrului „C. Tăna- 
se“. Echipele celor trei an­
sambluri bucureștene își vor 
da concursul și la programul

• Vineri încep la Budapes­
ta Jocurile Mondiale Universi­
tare de vară — Universiada — 
la care vor participa aproape 
2 800 de sportivi și sportive din 
41 de țări. în vederea acestei 
mari competiții, sportivii ro­
mâni și-au încheiat pregătirile. 
Reprezentativa studențească a 
țării noastre cuprinde 94 de 
sportivi și sportive care vor 
concura la 8 din cele 9 disci­
pline cuprinse in programul 
„Universiadei".

Primul lot de sportivi, care 
cuprinde echipele masculine 
și feminine de volei, a plecat 
ieri cu avionul la Budapesta 
urmînd ca în cursul zilei de 
astăzi să plece și restul dele­
gației.

• în prezent la Duisburg 
(R.F.G.) se fac intense pregă­
tiri în vederea celei de a 12-a 
ediții a campionatelor europe­
ne feminine de canotaj acade­
mic programate între 20 și 22 
august. La această compe­
tiție și-au anunțat participarea 
18 țări. R. P. Română va evo­
lua în probele de schif sim­
plu, schif dublu vîsle, 4 plus 1 
rame și schif 8 plus 1.

Campionatele europene de 
canotaj academic (masculin) 
vor avea loc între 26 și 29 au­
gust tot la Duisburg, cu par­
ticiparea a peste 200 de vîs- 
lași din 20 de țări. Printre ță­
rile înscrise se numără 
U.R.S.S., Italia, Anglia. R. S. 
Cehoslovacă, R. P. Ungară, R.P. 
Română, Iugoslavia, Elveția, 
Danemarca și altele.

• Duminică la Constanța se 
vor desfășura întrecerile se­

parțiale ce au avut loc în ziua 
de 23 mai 1965, tovarășii : 
Cristea Ionică, în circumscrip­
ția electorală nr. 1 Grivița 
Roșie — orașul București, și 
Jean Livescu, în circumscrip­
ția electorală nr. 22 Răcari — 
regiunea București.

Comisia de Validare și-a 
întocmit apoi raportul cu pri­
vire la verificarea legalității 
acestor alegeri, pe care ur­
mează să-1 prezinte în apro­
piata sesiune a Marii Adunări 
Naționale.

oameni de știință și cultură, 
generali, ziariști.

Au participat șefi ai misiu­
nilor diplomatice acreditați în 
R.P. Română și alți membri ai 
corpului diplomatic.

Recepția s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă prietenească.

*
însărcinatul cu afaceri 

ad-interim al Indoneziei la 
București, Wisnu a rostit în 
aceeași seară o cuvîntare la 
posturile noastre de radio și 
televiziune.

felicitați cu prilejul sărbători­
rii proclamării independenței 
Indoneziei, a urmat un pro­
gram susținut de formații ar­
tistice ale studenților români 
și indonezieni. (Agerpres) 

de pe scena Teatrului de vară 
„23 August", unde vor mai 
apărea diferite ansambluri de 
amatori.

Programe variate se vor 
desfășura și în parcul Herăs­
trău. Astfel, pe scena Teatru­
lui de vară în ziua de 23 
August își vor da concursul 
Ansamblul de cîntece și dan­
suri „Ciocîrlia", formațiile 
Casei de cultură a raionului 
30 Decembrie, orchestre de 
muzică populară și ușoară, so­
liști și echipe de dansuri. în 
ziua de 24 august, la orele 20, 
va avea loc un spectacol mu- 
zical-coregrafic, ce va fi 
transmis la Televiziune. în 
același parc vor mai avea loc 
manifestări artistice pe estra­
da artiștilor amatori și pe 
scena Teatrului de păpuși.

Diferite programe se vor 
mai desfășura în parcurile

mifinalelor primei ediții a „Cu­
pei Europei" la atletism pentru 
echipele feminine. în prezent, 
pe stadionul „1 Mai" se fac 
intense pregătiri pentru ca e- 
chipele U.R.S.S.. R. F. Germa­
ne, Iugoslaviei, Norvegiei. Aus­
triei și României să evolueze 
în optime condițiuni. Concursul 
programează 11 probe : 100,
200, 400, 800 m, 80 m garduri, 
lungime, înălțime, greutate, 
disc, suliță și ștafetă 4x100 m. 
Primele două echipe se califi­
că pentru finala programată în 
toamnă în R. F. Germană. Se- 
lecționabilele noastre în frun­
te cu campioanele olimpice 
Iolanda Balaș și Mihaela Pe- 
neș și-au continuat pregătiri­
le, dornice de a obține rezul­
tate pe măsura posibilităților 
lor.

• După cum s-a mai anun­
țat. lotul reprezentativ de 
fotbal al țării noastre care va 
întîlni la 19 septembrie în meci 
retur la Praga echipa R. S. 
Cehoslovace va susține la 25 
august la București un joc in­
ternațional de verificare. Fot­
baliștii noștri vor primi vizita 
echipei iugoslave Steaua Ro­
șie Belgrad în rîndurile căreia 
activează cunoscutul interna­
țional Sekularat.

• Formația braziliană de 
fotbal Sao Cristovao și-a con­
tinuat turneul în țara noastră 
întîlnind ieri la Constanța 
formația locală Farul. Desfă­
șurată pe stadionul „1 Mai" în 
fața a 10 000 de spectatori par­
tida s-a încheiat cu victoria

Orarul urlaților» 
comerciale din Capitală 
in perioada 21-24 august

Pentru unitățile comerciale 
din București, Direcția comer­
cială a S.P.C. a stabilit urmă­
torul orar de funcționare in 
perioada 21—24 august :

Sîmbătă 21 august — toate 
unitățile de produse alimenta­
re, inclusiv depozitele pentru 
vînzarea vinului pentru .-casă, 
cu un singur schimb de lucră­
tori, precum și halele și piețe­
le, vor avea dimineața orarul 
obișnuit de lucru, iar după 
amiaza între orele 15—21,30. 
Magazinele de carne și de le­
gume și fructe vor funcționa 
dimineața între orele 6,"0—
11.30. iar după amiaza înt-e 
orele 14—22. Orarul magaz ne- 
lor de pîine cu un singur 
schimb do lucrători va fi di­
mineața de la 6—12 și dură 
amiaza de la 16—20. iar al ce­
lor cu două schimburi de lu­
crători va fi dimineața de la
5.30— 13 și după amiaza de la
13.30— 21. Restul unităților de 
desfacere din toate sec'oarele 
cu unul și două schimburi de 
lucrători vor funcționa dună 
orarul obișnuit al zilei de sîm­
bătă.

Duminică 22 august — vor 
fi deschise pînă la orele 13 
toate magaz.inele de desfacere 
din toate sectoarele comercia­
le, cu următoarele excepții: 
magazinele de carne și depozi­
tele de vinuri cu vinzare pen­
tru acasă, care vor funcționa 
pînă la orele 14: magazinele 
de pîine. caro vor funcționa 
pînă la orele 20, cu întrerupe­
re pentru masă de o oră nr;n 
rotație ; magazinele de mob lă 
și depozitele de ma Ieri" le de 
construcție vor fi închise în 
această zi.

Luni 23 august — toate uni­
tățile comerciale vor fi în­
chise, cu excepția centrelor de 
desfacere a laptelui ș: gheței, 
care își vor începe activitatea 
la orele 5 dimineața; a tutun­
geriilor, care vor fi deschise 
dimineața cel mult 4 ore : a 
centrelor de pîine, care vor 
funcționa de la orele 5,30—
9.30.

Marți 24 august — vor func­
ționa după programul z lei de 
duminică toate unitățile care 
în mod obișnuit au program 
duminica.

în această perioadă, unități­
le de alimentație publică vor 
funcționa dună orarul obiș­
nuit. cu excepția unităților 
care deservesc traseul parcurs 
de manifestant! și care in 
ziua de 23 August își vor în­
cepe activitatea la orele 14.

N. Bălcescu, 8 Mai, Vitan, 
Obor, Izvor, în Parcul copilu­
lui, în grădina Cișmigiu și în 
grădina Casei prieteniei ro- 
mâno-so vieți ce, în piețele 
Crîngași și Rahova, pe estra­
dele din cartierele Sergent 
Nițu Vasile (str. Huși), Giur­
giului (str. Vigoniei), str. Cri­
zantemelor (raionul Lenin), 
precum și în pădurile Bănea- 
sa, Snagov, Andronache, Pust­
nicul, Mogoșoaia și Buda-Ar- 
geș.

O altă manifestare intere­
santă o va constitui „Carna­
valul tineretului", ce se va 
desfășura în seara zilei de 23 
August la casele de cultură 
ale tineretului, la grădina 
M.I.C.M. (Calea Victoriei) și 
la Casa de cultură a raionu­
lui V. I. Lenin. De asemenea, 
în zilele de 23 și 24 august în 
piața Banu Manta, în parcul 
Obor și în diferite cartiere se 
vor prezenta filme documen­
tare și de scurt metraj ; pro­
iecțiile pe ecranele special 
amenajate vor începe în jurul 
orei 20.

gazdelor cu scorul de 3—l 
(0-1).

• La Galați s-a desfășurat 
ieri întîlnirea internațională 
de baschet dintre selecționa­
tele masculine ale orașelor 
Galați și Leningrad. Victoria a 
revenit oaspeților cu scorul de 
60—44.

• Pe stadionul Dinamo din 
Capitală s-a desfășurat ieri 
cea de-a doua întîlnire inter­
națională de dirt-track dintre 
sportivii români și cehoslovaci. 
La individual primul loc a fost 
ocupat din nou de campionul 
țării noastre Ion Cucu, care a 
acumulat 12 puncte. Pe echipe 
primul loc a revenit formației 
secunde a R. S. Cehoslovace.

• într-un meci internațional 
de fotbal disputat la Erevan 
echipa locală Ararat a învins 
cu scorul de 2—1 formația In­
dustria Sîrmei Cîmpia Turzii.

• Echipa selecționată de fot­
bal a R. S. Cehoslovace și-a 
început pregătirile în Vederea 
jocului retur pe care-1 va sus­
ține Ia 19 septembrie la Praga 
cu reprezentativa României 
din cadrul preliminariilor 
campionatului mondial. în a- 
fara meciurilor de antrena­
ment și verificare, selecționata 
cehoslovacă are prevăzut pen­
tru 25 august o întîlnire in­
ternațională cu echipa Aus­
triei. Jocul se va disputa în 
deplasare la Linz.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA
Ședința Comitetului celor 18 state 

pentru dezarmare 
Cuvîntarea reprezentantului R. P. Române

GENEVA 17 (Agerpres). —
La 17 august a avut loc o 

nouă ședință a Comitetului ce­
lor 18 state pentru dezarmare. 
Luînd cuvîntul, reprezentan­
tul R.A.U., Abdul Fattah Ha­
ssan, și-a exprimat părerea că 
„o abordare realistă a proble­
mei dezarmării trebuie să se 
bazeze pe reglementarea cri­
zelor internaționale în curs, 
care amenință să arunce lu­
mea într-un război devasta­
tor”. El s-a pronunțat împo­
triva menținerii bazelor mili­
tare străine pe teritoriul al­
tor state, pe care le consideră 
„un mijloc de presiune asu­
pra țărilor în care se găsesc 
și de întîrziere a emancipării 
și a dezvoltării lor", potrivit 
dorinței popoarelor respective.

A luat apoi cuvîntul repre­
zentantul R. P. Române, Va­
sile Dumitrescu, care a de­
clarat, printre altele: „Dele­
gația română consideră că 
acest comitet nu poate rămîne 
impasibil în timp ce în afara 
incintei sale continuă acțiu­
nile care merg într-o direc­
ție diametral opusă scopului 
către care trebuie să se în­
drepte lucrările noastre. Ceea 
ce constituie esența însăși a 
problemei dezarmării, așa cum 
se pune ea astăzi, a continu­
at delegatul român, este, de­
sigur, existența, puterea de 
distrugere fără precedent și 
numărul mereu crescînd al 
armelor nucleare. „Atît timp 
cît există pericolul nuclear 
este greu, dacă nu imposibil, 
să se realizeze pacea și secu­
ritatea internațională". Sub­
liniind că „toate popoarele, 
mari și mici, și ca atare toate 
statele, fără nici o excepție și

Prezentarea scrisorilor de acreditare
de către noul trimis extraordinar și ministru 

plenipotențiar al R. P. Române in Iran
TEHERAN 17 (Agerpres). — 

La 16 august, Ion Drînceanu, 
trimis extraordinar si ministru 
plenipotențiar al R.P. Române 
în Iran, a prezentat șahului 
Mohammed Reza Pahlevi scri­
sorile sale de acreditare.

Cu acest prilej, trimisul ex­
traordinar și ministrul pleni­
potențiar român a transmis 
șahului și poporului iranian 
din partea președintelui Con­
siliului de Stat al R.P. Româ­
ne, Chivu Stoica, urări de fe­
ricire și prosperitate. El și-a 
exprimat convingerea că dez­
voltarea relațiilor de colabo­
rare dintre R.P. Română și 
Iran servește interesele state­
lor și pppoarelor român și ira­
nian și înțelegerii internațio­
nale.

Los Angdes:
Situația rămîne extrem de încordată

NEW YORK 17 (Agerpres). 
— Atît în cartierul Watts, cît 
și în alte raioane învecinate 
din Los Angeles, unde la sfîr- 
șitul săptămînii trecute au iz­
bucnit incidente sîngeroase 
între manifestanții negri și 
poliție, situația rămîne încă 
extrem de încordată. Cei 
15 000 membri ai gărzii națio­
nale din California, aduși 
pentru a ajuta poliția în ve­
derea restabilirii ordinii, con­
tinuă să patruleze pe străzi. 
Fabricile, școlile, băncile și 
instituțiile publice sînt închi­
se. Cartierul nu mai are re­
zerve alimentare. Autoritățile 
locale au întrerupt ajutorul 
de șomaj pe care îl acordau 
populației de culoare. In pre­
zent se întreprind de munici­
palitate unele măsuri pentru 
a redeschide, dacă va fi posi­
bil, 50 de piețe.

Un veteran de război trimis 
la fața locului de agenția 
United Press International, 
scrie că străzile cartierului 
„îmi reamintesc de orașele 
bombardate în nordul Coreei 
și de străzile din Londra din 
timpul celui de-al doilea răz­
boi mondial". Alături de pier­

Noile informații asupra Lunii 
furnizate de stația sovietică „Sonda-3“

MOSCOVA 17 (Agerpres). — 
Datorită fotografiilor făcute 
cu ajutorul stației automate 
„Sonda-3“, oamenii de știință 
dispun de informații mai a- 
mănunțite referitoare la su­
prafața ceior două emisfere 
ale Lunii, asupra repartiției 
„mărilor" întunecate și a 
„continentelor" luminoase de 
pe satelitul Pămîntului.

In timp ce jumătatea nor­
dică a emisferei lunare în­
dreptate spre Pămînt este a- 
coperită, în principal, de mări, 
partea nordică a feței opuse a 

fără nici o deosebire, sînt 
egale în drepturi și ar trebui 
deci să se bucure în mod egal 
de dreptul la pace și la secu­
ritate", delegatul român a 
spus : „Tocmai de aceea, dele­
gația română, ca și alte dele­
gații, s-a pronunțat în mod 
constant pentru asemenea 
măsuri care au drept scop asi­
gurarea securității pentru 
toți, înlăturarea pentru tot­
deauna a pericolului nuclear". 
Din acest punct de vedere, a 
continuat vorbitorul, mi se 
pare că, dacă continuă să 
existe divergențe în ceea ce 
privește mijloacele de a ajun­
ge la eliminarea armelor nu­
cleare, dimpotrivă, în ceea ce 
privește interzicerea folosirii 
lor, n-ar trebui să existe nici 
o dificultate. într-adevăr, ne­
cesitatea interzicerii folosirii 
armelor nucleare a fost recu­
noscută de mult timp". Dele­
gatul român a menționat în 
acest sens rezoluția adoptată 
la 24 noiembrie 1961 de Adu­
narea Generală a O.N.U., în 
care folosirea armelor nucle­
are și termonucleare este con­
damnată în mod categoric.

După ce s-a referit la spri­
jinul pe care România îl a- 
cordă propunerilor de dezar­
mare prezentate de o serie de 
state ale lumii, vorbitorul a 
relevat că țara noastră este 
„în favoarea oricărui acord 
cu privire la dezarmare, care 
să asigure respectarea egali­
tății în drepturi, a suverani­
tății, independenței și secu­
rității tuturor statelor. Desi­
gur, a spus el, nu se poate să 
nu se țină seama de faptul că 
eficacitatea acordurilor cu 
privire la dezarmare depinde

Șahul Iranului, Mohammed 
Reza Pahlevi exprimîndu-și 
satisfacția de a l primi pe tri­
misul extraordinar și mini­
strul plenipotențiar român a 
rugat pe acesta să transmită 
președintelui Consiliului de 
Stat al R.P. Române, Chivu 
Stoica, sincere urări de sănă­
tate, iar poporului român 
succese și prosperitate. El și-a 
exprimat convingerea că rela­
țiile dintre România și Iran 
se vor dezvolta continuu în 
interesul celor două popoare, 
pe baza principiului coexis­
tenței pașnice și al neameste­
cului în treburile interne, 
subliniind totodată că ambele 
țări pot coopera pe plan in­
ternațional în problemele ce 
privesc asigurarea păcii.

derile materiale care se ci­
frează la peste 175 milioane 
dolari, (reprezentind valoa­
rea unui număr impresionant 
de automobile distruse, a 700 
de clădiri publice avariate și 
a numeroase altor locuințe), 
agențiile de presă relatează 
că pînă marți la prînz numă­
rul total al morților se ridică 
la 34. De asemenea, 856 per­
soane au fost ranițe. Majorita­
tea covîrșitoare a celor 3100 
de arestați o constituie negri, 
învinuiți de încălcarea ordi­
ne! publice.

La Chicago au fost luate noi 
măsuri de către autorități 
pentru a preveni incidentele 
rasiale care cu greu au putut 
fi înlăturate cu două zile în 
urmă. Astfel, au fost închise 
toate magazinele de băuturi, 
toate armureriile, iar 2 000 de 
membri ai gărzii naționale 
din statul Illinois au fost puși 
sub stare de alarmă, fiind 
gata să intervină într-un e- 
ventual conflict. în cursul ul­
timelor incidente de aici o 
persoană a fost omorîtă, 67 
au fost rănite, iar poliția a 
operat 123 de arestări.

Lunii este ocupată de un con­
tinent gigantic, care întrece 
considerabil antipodul său — 
continentul sudic al emisferei 
vizibile.

Printre formațiile nou des­
coperite cele mai interesante, 
care nu se întîlnesc în emis­
fera lunară vizibilă de pe Pă­
mînt, figurează numeroasele 
lănțișoare de cratere mici, cu 
o întindere de sute de kilo­
metri.

Noile fotografii ale feței o- 
puse a Lunii sînt prelucrate 
în continuare. 

de participarea tuturor state­
lor și, în mod deosebit, a ma­
rilor puteri — puterile nu­
cleare — printre care R. P. 
Chineză și Franța".

Referindu-se la problema 
bazelor militare, delegatul ro­
mân a declarat : „Existența 
bazelor militare și a trupelor 
străine pe teritoriile altor 
state — tot atîtea instrumente 
ale politicii de intervenție în 
afacerile interne ale țărilor — 
are o influență negativă asu­
pra relațiilor internaționale. 
Evenimentele care au loc în 
Congo, în Republica Domini­
cană și în special în Vietnam, 
vin să confirme o dată mai 
mult pericolul pe care îl im­
plică aceste baze precum și 
prezența forțelor armate stră­
ine pe teritoriile altor țări 
pentru pacea și securitatea 
popoarelor". Vorbitorul a ci­
tat din declarația guvernului 
român publicată la 13 august 
cu privire la extinderea in­
tervenției americane împotri­
va poporului vietnamez.

Delegatul român a reafir­
mat poziția consecventă a 
României privind utilitatea 
pe care ar avea o pentru cau­
za păcii și securității generale, 
crearea de zone denucleari- 
zate în diferite părți ale lu­
mii, prin respectarea cu stric­
tețe a intereselor statelor vi­
zate și a principiilor funda­
mentale ale Cartei O.N.U. Re- 
levînd că „viața demonstrea­
ză că împărțirea lumii in 
blocuri militare agravează în­
cordarea internațională, ali­
mentează neîncrederea între 
state, pactele agresive 
N. A. T. O., S. E. A. T. O. și 
CE.N.T.O. purtînd în ele și fa- 
vorizînd tendințele spre domi­
narea altor popoare", delega­
tul român a declarat că „țara 
noastră se pronunță cu hotă- 
rîre pentru lichidarea oricărui 
bloc militar".

încheierea vizitei in U.R.S.S. 
a primului ministru al Turciei

SOCI 17 (Agerpres). — Pri­
mul ministru al Turciei, Ur- 
guplu, cu soția și persoanele 
care l-au însoțit au plecat 
spre patrie după o vizită fă­
cută în U.R.S.S. la invitația 
guvernului sovietic. In afară 
de Moscova, premierul turc 
a vizitat orașele Kiev, Sinfe- 
ropol și Soci.

In timpul șederii în 
U.R.S.S., Urguplu a avut con­
vorbiri cu conducătorii sovie­
tici.

★
ANKARA 17 (Agerpres). — 

Marți s-a înapoiat la Ankara 
la bordul unui avion special 
primul ministru al Turciei, 
Urguplu, care a făcut o vizită 
oficială în Uniunea Sovietică. 
Intr-o declarație făcută zia­
riștilor pe aeroportul din An­
kara, Urguplu a spus că în 
timpul convorbirilor pe care 
le-a avut cu conducătorii so­
vietici au fost stabilite posibi­
litățile în vederea unor schim­
buri comerciale de mari pro­
porții între cele două țări. 
Totodată, premierul turc a 
subliniat importanța unor re­
lații de bună vecinătate între 
Uniunea Sovietică și țara sa 
și a spus că vizita a fost utilă.

Acțiuni ale forțelor 
patriotice 

sud - vietnameze
SAIGON 17 (Agerpres). — 

Luni noaptea, forțele patrioti­
ce sud-vietnameze au atacat 
o unitate americană de 
tancuri care asigură apărarea 
bazei strategice aeriene de la 
Da Nang. După cum se știe, a- 
ceastă bază situată la 360 mile 
nord de Saigon, cu un efec­
tiv de aproximativ 9 000 de 
infanteriști americani și 3 000 
de militari ai forțelor aeriene, 
este principala bază folosită 
de forțele militare americane 
dizlocate în Vietnamul de sud 
pentru atacurile aeriene în­
treprinse împotriva R.D. Viet­
nam.

Patrioții sud-vietnamezi au 
supus pozițiile ocupate de uni­
tatea americană de tancuri — 
la numai 5 km. sud-est de 
baza de la Da Nang — unui 
puternic tir de mortiere, gre­
nade și arme automate. Pen­
tru a putea respinge atacul 
patrioților, infanteriștii marini 
americani au trebuit să folo­
sească artileria.

Totodată, la Saigon s-a a- 
nunțat că un convoi de mașini 
militare ale trupelor guverna­
mentale a fost avariat pe șo­
seaua care leagă Duc Co de 
Pleiku, ca urmare a exploziei 
mai multor mine amplasate de 
forțele patriotice.



„România liberă* nr. 6482 — 18.VIII.1965 — pag. a 6-a

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
A XX-a aniversare a proclamării independenței Indoneziei

Festivitățile de la
Cuvîntarea președintelui

Djakarta
Sukarno

DJAKARTA 17. — De la 
trimișii speciali George Sera­
fin și Ion Gălățeanu: La 17 
august poporul indonezian a 
sărbătorit cea de-a 20-a ani­
versare a proclamării inde­
pendentei patriei sale. Capitala 
Indoneziei a cunoscut din pri­
mele ore ale dimineții un frea­
măt neobișnuit. Grupuri, gru­
puri de oameni se revarsă pe 
străzi, pun stăpînire pe marile 
artere de circulație și se în­
dreaptă spre piața din fața pa­
latului Merdeka, umplînd fără 
încetare vastul loc de întîlnire 
din centrul orașului. în curînd 
nu se mai zărește decît o mare 
de culori vii, vesele și o mul­
țime de steaguri fluturînd în 
aer, agitate în soare și de briza 
trimisă cu dărnicie de oceanul 
învecinat.

Reprezentanți ai principale­
lor insule care formează fru­
moasa Republică Indonezia și 
cetățeni ai capitalei participă 
la ceremonia înălțării steagu­
lui sacru. în vasta piață din 
fața palatului Merdeka, înca­
drată de impozantul monu­
ment național și de statuia le­
gendarului erou Diponegoro, 
mulțimea așteaptă începerea 
festivităților. în 
loc personalități

tribună iau 
de frunte ale

vieții politice, economice și 
social-culturale indoneziene, 
membri ai corpului diploma­
tic. Sînt de față, de asemenea, 
oaspeți din 20 de țări.

Aplauze puternice salută so­
sirea președintelui Sukarno, 
care a venit la miting împre­
ună cu tovarășul Chivu Stoica, 
președintele Consiliului de 
Stat al R. P. Române. însoțit 
de tovarășul Chivu Stoica, 
președintele Sukarno se în­
dreaptă spre podiumul din 
fața tribunei, unde rostește un 
amplu și important discurs.

„Sîntem acum independenți. 
Nici o cătușă nu mai leagă 
țara și poporul nostru. Din a- 
ceastă clipă noi începem con­
struirea propriului nostru staf, 
un stat independent, statul 
Republicii Indonezia, indepen­
dent, trainic și pe veacuri". 
Reamintind aceste fraze pe 
care le-a rostit acum 20 de 
ani, cu ocazia proclamării in­
dependenței, șeful statului in­
donezian a arătat că în cele 
două decenii care s-au scurs, 
poporul indonezian a făcut to­
tul pentru realizarea obiecti­
velor fixate atunci, subliniind 
că poporul indonezian este un 
popor unit și care-și întărește 
necontenit unitatea.

Vizita la Bogor 
Consiliului de Stat

a președintelui 
al R. P. Române

DJAKARTA 17 (Agerpres). 
Invitat de președintele Indone­
ziei, Sukarno, și soția sa, pre­
ședintele Consiliului de Stat 
al R. P. Române, Chivu Stoi­
ca, împreună cu ministrul a- 
facerilor externe, Corneliu 
Mănescu, au plecat luni dimi­
neața la Bogor. Călătoria cu 
elicopterul pînă la această 
pitorească localitate prezi­
dențială, situată la 60 km de 
Djakarta, oferă admirabile 
priveliști naturale. La Bogor, 
oaspeții au făcut un scurt po­
pas la palatul prezidențial de 
vară și au vizitat grădina bo­
tanică. Președintele Sukarno 
a prezentat oaspeților pe di­
rectorul acestei grădini, ingi-*

DJAKARTA 17 (Agerpres). 
Deschiderea expoziției, orga­
nizată de Institutul național 
de cercetări și adunarea care 
a avut loc luni după-amiază 
cu acest prilej, marchează 
prima manifestare oficială în 
cadrul ceremoniilor ce au loc 
în capitala Indoneziei în 
cinstea sărbătorii naționale.

La adunare a participat o 
numeroasă asistență, prin­
tre care membrii guvernu­
lui, generali și ofițeri su­
periori, personalități din viața 
politică, socială și culturală a 
țării, șefi și membri ai misiu­
nilor diplomatice, precum și 
personalități străine invitate 
cu această ocazie. Cei pre- 
zenți au salutat cu aplauze 
puternice apariția președin­
telui Sukarno, care a venit 
împreună cu președintele 
Consiliului de Stat al R. P. 
Române, Chivu Stoica.

Au luat succesiv cuvîntul 
prof. dr. Djuned Pusponego- 
ro, ministrul pentru cercetă­
rile naționale, dr. Suharto,

Sudjana, care a dat am- 
explicații cu privire la

ner 
ple 
particularitățile florei și acti­
vitatea științifică desfășurată 
pentru obținerea unor specii 
noi.

După vizitarea grădinii bo­
tanice, oaspeții români și pre­
ședintele Sukarno au plecat 
cu mașinile la muntele Ryung. 
Prin satele străbătute, împo­
dobite festiv cu prilejul marii 
sărbători a Indoneziei, locui­
torii au ovaționat îndelung pe 
oaspeți. La restaurantul si­
tuat pe un mic platou al mun­
telui, la o altitudine de 1 000 
metri, președintele Indoneziei 
a oferit un dejun, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
cordială, prietenească.

★
ministrul pentru dezvoltarea 
națională, și dr. Chaerul Sa­
leh, al treilea vice prim-mi- 
nistru.

La tribună a urcat, apoi, 
președintele Sukarno care în 
cuvîntarea rostită a subliniat 
principiile după care se con­
duce astăzi Indonezia în po­
litica sa economică și în rela­
țiile pe care le promovează 
pe plan extern.

A urmat, apoi, vizitarea ex­
poziției care înfățișează as­
pecte din activitatea Institutu­
lui național de cercetări și din 
realizările obținute în diferi­
te ramuri ale economiei.

Președintele Consiliului de 
Stat al R. P. Române, Chivu 
Stoica, și ministrul afacerilor 
externe, Corneliu Mănescu, 
au primit explicații amănun­
țite din partea prof. dr. 
Pusponegoro, a altor miniștri 
și din partea organizatorilor 
expoziției. Părăsind expoziția, 
președintele Consiliului de 
Stat a semnat în Cartea de 
onoare.

Vorbitorul s-a adresat 
continuare acelor cercuri 
străinătate care puneau la 
doială capacitatea Indoneziei 
de a înfăptui obiectivele pe 
care și le-a propus.

O mare parte a discursului 
a fost consacrată problemelor 
externe și reafirmării prirci- 
piilor pe care le promovează 
guvernul indonezian în rela­
țiile sale internaționale, con- 
damnînd cu tărie colonialis­
mul. Președintele a declarat 
că Indonezia acordă un spri­
jin deplin luptei pentru inde­
pendență pe care o duc po­
poarele aflate încă sub domi­
nația străină sau a căror in­
dependentă este astăzi ame­
nințată. El a declarat că In­
donezia este cu totul de par­
tea poporului vietnamez și a 
luptei sale eroice împotriva 
agresiunii imperialiste a Sta­
telor Unite.

Chaerul Saleh, al treilea vi- 
ceprim-ministru, a dat apoi 
citire proclamației de inde­
pendență enunțate de poporul 
indonezian acum 20 de ani. A 
urmat ceremonia sobră și im­
presionantă a înălțării, pe ace­
lași catarg, a steagului care a 
fost ridicat pentru prima dată 
la 17 august 1945, mareînd, 
după veacuri de dominație co­
lonială. izbînda luptei poporu­
lui indonezian pentru liber­
tate și independență naționa­
lă. Ceremonia din piața Mer- 
deka a luat sfîrșit în sunetele 
solemne ale Imnului național 
indonezian. în cursul după- 
amiezii, a avut loc o paradă 
la care au participat 10 000 de 
tineri.

Seara, președintele Sukarno 
a oferit la palatul Merdeka o 
mare recepție cu prilejul Zilei 
independenței.

• 124 DE GUVERNE AU 
FOST INVITATE SA PARTICIPE 
LA CONFERINȚA INTERNAȚIO­
NALA A ZAHĂRULUI care va 
începe la Geneva la 20 septem­
brie, sub egida O.N.U.

TRENUL TREBUIE OPRIT!
r americani împotriva agresiunii S.U.A. în Vietnam cresc în intensitate, 

lată una din aceste manifestații în localitatea Santa Fe. In fotografie — un tren cu trupe americane 
pentru Vietnam. Exprimîndu-și protestul, cetâțenii s-au agățat de vagoane spre a împiedica ple­

carea militarilor.

Manifestațiile de protest ale cetățenilor

Corespondență din Londra de la Bob Leeson

De ce și-a intreru
Intrerupîndu-și vacanța, primul ministru Harold Wil­

son s-a deplasat cu elicopterul la baza aero-navală 
de la Culdrose (Anglia) spre a ține o consfătuire guver­
namentală cu privire la situația din Federația Malayeză 
Comunicatul, foarte laconic, nu lasă să se întrevadă 
ce decizii s-au luat, dar presa britanică și cercurile 
informate discută despre eventualitatea unor modificări 
în sistemul de baze militare ale Angliei la est de Suez, 
ca urmare a desprinderii Singapore-lui de această fe­
derație și a eșecului recentelor convorbiri de la Londra 
cu reprezentanții federației

Poate că alegerea unei baze 
militare ca loc de întrunire a 
fost făcută în mod simbolic, 
poate că motivele au fost de 
altă natură, cert este că parti­
ciparea unor experți în proble­
mele relațiilor cu Common- 
wealth-ul și în problemele mi­
litare nu lasă nici o îndoială 
asupra seriozității chestiunilor 
care au fost dezbătute

După cum sb știe, sistemul 
de baze militare engleze la ră­
sărit de Suez are menirea de a 
menține, cu sprijinul armat, do-

„0 armata în câutarea unei țări"
• Relatări semnificative transmise de corespondentul din Washington 
al ziarului britanic Times despre situația din Vietnamul de sud
• în ultimele săptămîni, forțele patriotice au preluat controlul 

a noi teritorii msumind 7 la sută din Vietnamul de sud.

„Statele Unite înfruntă o situație disperată în Vietnam —
Saigon se strîmtează într-o țară ostilă". Sub acest titlu, ziarul londonez Times publica 
comentariu al corespondentului său din Washington. Corespondența este prilejuită 
la post a noului ambasador american la Saigon. Cabot Lodge. Autorul consideră că
acestuia la conducerea repre- 
zentanței diplomatice a State­
lor Unite în Vietnamul de sud 
impune încă o analiză a eve­
nimentelor, analiză a cărei 
concluzie este aceea că „situa­
ția e de departe mult mai dis­
perată decît își imaginează 
multă lume".

Referindu-se la „evaluări 
optimiste" din capitala SJJ.A., 
corespondentul anunță că în 
săptămînile recente totalul te­
ritoriului pierdut de autorită­
țile sud-vietnameze și preluat 
de forțele patriotice este de 7 
la sută ; la Saigon se recunoa­
ște deschis că mai mult de ju­
mătate din țară se află sub 
controlul forțelor patriotice.

„în aceste circumstanțe, 
precizează corespondentul zia­
rului Times, stabilitatea poli­
tică este desigur imposibilă și 
nu mai există de altfel pre­
tenția că Vietnamul de sud 
(subînțelegîndu-se autoritatea 
guvernului de la Saigon — 
n.r.) ar fi un stat viabil. în 
locul acestuia există o admi­
nistrație care nu este un stat

național (...) și. prin urmare, 
Statele Unite sprijină o ar­
mată în căutarea unei țări".

în continuare, coresponden­
tul se referă la o întîmplare 
care a stîrnit vîlvă în cursul 
săptămînii trecute în cercu­
rile politice din Statele Unite. 
Ziarul New York Times a pu­
blicat un articol arătînd că. 
cu prilejul unei dezbateri se­
crete dintr-un comitet al Co - 
greșului S.U.A., Cabot Lodge 
a afirmat că Statele Unite ar 
refuza să-și retragă trupele 
din Vietnam dacă autoritățile 
din Saigon i-ar cere mai tîrziu 
să părăsească Vietnamul. Re­
latarea ziarului a avut imediat 
un puternic ecou, întrucît a- 
firmația lui Lodge este în 
contradicție cu poziția ofi­
cială americană după care tru­
pele Statelor Unite s-ar afla 
în Vietnam numai ca urmare a 
solicitării guvernului din Sai­
gon. Tocmai situația disperată 
din Vietnam, consideră cores­
pondentul, l-a determinat pe 
Lodge să facă probabil o ase-

puterea guvernului de la 
un 

de plecarea 
renumirea

menea declarație. Ulterior, s-a 
dat o desmințire oficială în 
sensul că Lodge nu ar fi fă­
cut astfel de declarații în fața 
unui comitet senatorial.

Corespondentul din Wa­
shington aduce noi amănunte 
semnificative în legătură cu 
situația trupelor de sub co­
manda generalilor de la Sai­
gon. „Latura militară a pro­
blemei — scrie el — este vă­
zută în culori la fel de negre. 
Abilitatea Vietcongului de a-și 
reface pierderile și de a-și 
mări efectivele este în mod 
special tulburătoare... Dezer­
tările din armata sud-vietna- 
meză (a guvernului de la Sai­
gon — n.r.) rămîn alarmante". 
Corespondentul afirmă că în 
luptele împotriva forțelor pa­
triotice vor fi aruncate în vii­
tor numai trupe americane și 
că „trupele sud-vietnameze 
vor fi folosite în principal 
pentru detectarea inamicului 
și pentru pacificare" adică 
pentru acțiunile de reprimare 
a populației.

Arabiei de sud.

britanică asupra unor 
foste sau actuale colo- 

..... ____ ’ Je „creații politice"
falimentare de genul Federa­
ției Malayeze

Ziarul Observer din 
gust publică o hartă a Asiei 
de sud-est în care figurau ac­
tualele baze militare ale Ma­
rii Britanii în această regiune, 
precum și unele variante de 
modificare a amplasamentelor 
lor. Una din ele propune mu­
tarea acestora în Australia ; 
cealaltă consideră că ar fi a- 
vantajoasă și amplasarea unor 
baze pe cîteva insule ale O- 
ceanului Indian.

Precum reiese din articolul ce 
însoțește această hartă, unii 
experți militari englezi consi­
deră că soluția cea mai avan­
tajoasă pentru cercurile gu­
vernamentale britanice ar fi 
de a întemeia baze militare 
împreună cu Statele Unite, ceea 
ce ar micșora cheltuielile pe 
care Anglia trebuie să le facă 
în momentul de față și care 
grevează serios bugetul ei, 
mai ales în condițiile dificul­
tăților economice prin care 
trece.

Deocamdată, după cît se 
pare, nu s-au luat decizii de­
finitive, deoarece problema va

minația 
teritorii 
oii, alături d

15 au-

Consiliul de Securitate
va dezbate din nou
problema dominicană

t vacanța premierul britanic
fi dezbătută împreună cu în­
treaga problemă a bugetului 
militar, asupra căruia guvernul 
a dispus întreprinderea unui 
studiu ce urma să fie gata în 
iulie dar, potrivit ultimelor in- 
formajii, se va încheia abia la 
toamnă. Oricum, atît experții, 
cît și guvernul au tras conclu­
zia că, în actuala 
revizuire a politicii 
Marii Britanii la est 
impune.

Presa subliniază 
rafia Malayeză, așa 
mas după separarea Singapo­
re-lui, nu prezintă nici un fel 
de siguranfă Ziarul Daily Te­
legraph, de pildă, arată că 
populația din Sabah și Sara­
wak ,,se întreabă care 
avantajul apartenenței 
Malayezia ? Dacă vor 
plece, Tunku nu-i va 
opri". La rîndul său, 
Times, subliniază că 
rea Singapore-lui a 
mitul potrivit căruia 
militară britanică în 
îndepărtat ar avea vreo ra­
țiune pentru popoarele din 
Federația Malayeză.

Dar problema nu se reduce 
numai la această concluzie. Se 
pune întrebarea, și articolul ci­
tat din Observer lasă să se în­
țeleagă multe, în ce măsură 
revizuirea care se va produce 
va lega și mai puternic poli­
tica militară engleză în Asia 
de sud-est de politica dusă de 
Statele Unite ? Oficialități en­
gleze au declarat că este ne­
cesar să se treacă o parte din 
povara cheltuielilor militare 
britanice din această regiune 
pe seama aliaților Angliei. A- 
vînd în vedere că unii din 
acești aliafi, cum este de pildă 
Malayezia, n-ar mai putea pre-

situafie, o 
militare a 
de Suez se

câ Fede- 
cum a ră-

este 
lor la 
voi să 
putea 

Sunday 
despărfi- 
spulberaf 

politica 
Orientul

zenta garanții în condițiile ac­
tuale, nu mai rămîn decît trei 
țări : Australia, Noua Zeelandă 
și Statele Unite. Evident, guver­
nele primelor două sînt dis­
puse să sprijine mai mult poli­
tica militară anglo-americană 
în Asia de sud-est. Faptul că 
Australia a și trimis trupe în 
Vietnamul de sud și că în 
Noua Zeelandă se discută des­
pre eventualitatea unei acțiuni 
similare, arată suficient care 
este spiritul ce caracterizează 
poziția celor două guverne. 
Dar el mai arată și altceva : o 
creștere a influenței Statelor 
Unite în două țări importante 
din Commonwealth.

Or, este evident că, oricît 
de dispuse ar fi aceste state 
să susțină cu cheltuieli în plus 
sistemul de baze din Asia de 
sud-est, aliatul principal pe 
care Anglia trebuie să conteze 
nu pot fi decît Statele Unite. 
Articolul citat din Observer 
arăta, printre altele, că exper- 
fii americani oferă proiecte de 
amenajare a unor baze insu­
lare în Oceanul Indian cu mult 
mai ieftine decît cele britanice.

în această conjunctură, după 
cum se remarcă la Londra în 
unele cercuri, Anglia este pusă 
în situația de a accepta, odată 
cu o participare financiară mai 
mare a aliaților ei, o partici­
pare militară efectivă a State­
lor Unite la susținerea propriei 
sale poziții în această regiune. 
Acest lucru va avea drept ur­
mare o sporire a influenței a- 
mericane în teritoriile unde An­
glia avea pînă acum rolul pre­
ponderent. “ 
sînt numai 
adoptarea 
ții ar face 
mai dependentă de politica

S.U.A. în Asia de sud-est și ar 
șterge aproape cu totul pali­
dele nuanfe care le mai deo­
sebesc. Ținînd seama de pozi­
ția Washingtonului față de 
această regiune, este de pre­
supus că S.U.A. vor face totul 
pentru a nu lăsa neacoperit 
golul pe care-l va produce re­
ducerea efortului militar și fi­
nanciar al Angliei la răsărit de 
Suez.

In timp ce experții militari 
caută soluții și variante, opinia 
publică engleză se întreabă tot 
mai insistent ce rațiune pot 
avea aceste baze extrem de 
costisitoare, care pe lîngă fap­
tul că constituie focare de în­
cordare, grevează serios asu­
pra bugetului britanic. în plus, 
presa relevă faptul că anga- 
|îndu-se tot mai mult în susți­
nerea politicii americane în A- 
sia de Sud-Est, Anglia pierde 
din posibilitatea de a lua de­
cizii politice independente.

Dar consecințele nu 
de această natură : 
unei asemenea solu- 
politica engleză și

Evoluția crizei politice din Grecia

In 
citeva 
rinduri

• SECRETARUL GENERAL AL 
O.N.U. U THANT A AVUT ÎN­
TREVEDERI SEPARATE CU RE­
PREZENTANȚII PAKISTANULUI 
Șl INDIEI în problema inciden­
telor din Kașmir.

• IN VEDEREA ZBORULUI 
COSMIC AL NAVEI AMERI­
CANE „GEMINI 5" cosmonaufii 
Gordon Cooper și Charles 
Conrad fac ultimele pregătiri. 
Zborul care va începe joi va 
dura opt zile.

• LA PARIS Șl IN ALTE 
CITEVA CAPITALE VEST-EURO- 
PENE urmează să întreprindă o 
călătorie, la sfîrșitul acestei luni, 
ministrul de finanțe al S.WA., 
Henry Fowler.

• IN CHILE A FOST DECLA­
RATA „STAREA DE DEZASTRU 
NAȚIONAL" în urma furtunilor, 
inundațiilor și avalanșelor care 
sînt semnalate de o săptămînă 
și sînt considerate drept cele 
mai grave din istoria acestui 
secol în statul Chile.

• O ADUNARE FESTIVA 
CONSACRATA ÎMPLINIRII A 
40 DE ANI DE LA ÎNFIINȚAREA 
PARTIDULUI COMUNIST DIN 
CUBA a avut loc la Havana.

• CIOCNIRILE DIN VENE­
ZUELA, între trupele guverna­
mentale și forjele de partizani, 
continuă — a anunfat guverna­
torul din Lara.

• UN CREDIT DE 60 MILI­
OANE FRANCI A FOST ACOR­
DAT IUGOSLAVIEI DE GUVER­
NUL FRANCEZ, pe baza unui 
acord recent semnat la Paris, 
relatează ziarul Politika din 
Belgrad. Creditul va fi folosit 
pentru achiziționarea de mate­
rii prime și mărfuri de consum 
din Franța.

• UN AJUTOR IN VALOARE 
DE 10 000 000 DE MĂRCI va fi 
acordat Congo-ului de către 
guvernul R.F.G., în urma discu­
țiilor avute de Moise Chombe 
la Bonn.

Prim-vicepreședintele
R.A.U. invitat in Franța

CAIRO 17 (Agerpres). — 
Mareșalul Abdel Hakim Amer, 
prim-vicepreședinte al R.A.U. 
și comandant suprem adjunct 
al forțelor armate ale R.A.U., 
a acceptat invitația guvernului 
francez de a face o vizită 
oficială în Franța — relatează 
cotidianul „Al-Ahram", care 
apare la Cairo. Vizita urmează 
să aibă loc în luna octombrie.

Ziarul adaugă că prim-vice- 
președintele R.A.U. va fi înso­
țit de o delegație alcătuită din 
mai multe personalități poli­
tice. Totodată, se subliniază 
faptul că de la criza Suezului 
„este primul contact, la acest 
nivel, între Franța și R.A.U.".

Călătorie solitară
pe întinsul

In 
bert 
tele 
călătorie transatlantică la bor­
dul unei mici ambarcațiuni cu 
pînze. După ce a plecat de pe 
coasta americană, Vanry a fost 
urmărit un timp de avioane și 
de navele cu care s-a întîlnit 
pe drum. După aceea, el nu a 
mai fost văzut cîteva zile. Se 
părea că mica sa navă Tin- 
kerbelle a pierit în valuri, cu 
atît mai mult cu cît se presu­
punea că Vanry ar fi traver-

urmă cu 80 de zile, Ro- 
Vanry a pornit din Sta- 
Unite într-o îndrăzneață

oceanului

NEW YORK 17 (Agerpres). 
La secretariatul O.N.U. s-a 
anunțat că miercuri după- 
amiază Consiliul de Securi­
tate își va relua dezbaterile 
în problema dominicană. Con­
vocarea Consiliului de Secu- | 
ritate s-a făcut la cererea gu­
vernului constitutionalist do­
minican, care a atras atenția 
asupra încercărilor comisiei 
O.S.A., aflată la Santo Do- ; 
mingo, de a impune o soluție 
a crizei politice dominicane 
fără acordul guvernului con­
stitutionalist și a poporului 
dominican.

ATENA 17. — Agerpres : 
Marți seara, Stephanopoulos 
și Tsirimokos, 
liticieni 
niunea 
du-se 
au fost 
stantin 
teaptă, 
mandatul de a forma noul ca­
binet. Liderul Uniunii de cen­
tru, Papandreu, și-a declarat 
deziluzia în legătură cu sciziu­
nea provocată în rîndurile 
partidului de 
Stephanopoulos, 
du-și totodată convingerea că 
partidul său va rămîne un 
conducător al politicii țării.

Observatorii din Atena con­
sideră că chiar dacă se va 
putea forma un guvern de 
centru dreapta, nu va fi vor­
ba decît de o reglementare

cei doi po- 
care au părăsit U- 

de Centru declarîn- 
deputați independenți 
primiți de regele Con- 
care, după cum se aș- 
va acorda unuia din ei

acțiunea lui 
exprimîn-

provizorie a situației, deoa­
rece noul guvern va fi nevoit 
să se bazeze în primul rînd pe 
voturile partidelor de dreapta 
al căror sprijin pentru echipa 
în formare a fost condiționat, 
în cercurile politice ateniene se 
relevă că majoritatea deputa- 
ților Uniunii de centru con­
tinuă să se mențină pe poziția 
„guvern Papandreu, sau ale­
geri în 45 de zile".

Ziarul „Avghi" a publicat 
un comunicat al Comitetului 
Executiv al E.D.A., în care se 
exprimă dezaprobarea față de 
formarea echipei guvernamen­
tale Stephanopoulos-Tsirimo- 
kos, cerînd totodată să se res­
pecte procedura parlamentară 
și constituțională pentru o 
rezolvare democratică a actu­
alei crize.

sat regiuni în care bintuiseră 
furtuni puternice. Ulterior, ,el 
a fost iarăși văzut, nevătăma\, 
Vanry și-a continuat cu mult 
curaj călătoria și, din cînd în 
cînd, avioane și vapoare 
care-l întîlneau transmiteau 
informații cu privire la evolu­
ția drumului său.

Cînd a început să se apro­
pie de coastele britanice — 
punctul terminus al călătoriei 
urmează să fie localitatea 
engleză Dwikalsouth — navi­
gatorul solitar a fost pierdut 
din nou din vedere. Operațiu­
nile aeriene de reperare nu au 
dus la nici un rezultat din 
cauza condițiilor nefavorabile 
de vizibilitate. Abia luni, cînd 
s-a îmbunătățit vremea, el a 
fost zărit de unul din avioanele 
de patrulare. In zilele urmă­
toare, Robert Vanry este 
așteptat să sosească la FoV 
mouth, nu însă înainte de 'ra 
traversa încă o regiune peri­
culoasă unde sînt stînci sub­
marine și curenți extrem de 
puternici.

Fotografia alăturată a fost 
făcută în largul oceanului de 
către un marinar de pe vasul 
italian 
nit pe Vanry și navigatorul, 
foarte 
într-o 
aceiași zi, un avion care avea 
coordonatele ambarcațiunii, 
i-a lansat un container în care 
se afla o scrisoare de îmbăr­
bătare din partea soției sale 
Virginia. Vanry, care este 
ziarist, intenționează să scrie 
o carte despre călătoria sa.

Sirio. Vasul l-a întîl-

bronzat, părea să fie 
formă foarte bună. In
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